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Oláh jubileum —
Irta: SZÖRTSEY JÖZS

Tíz esztendővel ezelőtt történt. 
Hogyne emlékezném! Tiz. hosszú, 
küzdelmes esztendőnek nem volt 
egyetlen pillanata, mikor felejteni 
tudtam volna! Húsomba vájó, telke­
met marcangoló örökös rágondolás 
ez a tiz esztendő . . .

Évszázados hatalmas trónusok le­
omlottak, recsegtek-ropogtak büszke 
világbirodalmak tartó oszlopai. De 
ott, az ezeréves magyar haza keleti 
bástyáin, Erdély véráztatta földjén, 
halálraszánt bátorsággal, rendület­
lenül védte ősei birtokát egy ma­
roknyi csapat. A, Balkánnak gyáva, 
bocskoros banditái sanda szükölés-
sei várták a pillanatot, hogy mikor 
csavarja ki az ármány száz csaták 
diadalmas, győzhetetlen székely hő­
seinek kezéből a védelem fegyve­
rét.

A poklok ronda fajzati voltak szö­
vetségeseik! A sátán siserahada ro­
hanta meg orvul, hátulról, az ámítás, 
a lélekcsalás kábító ködfellegeivel 
székely harcosainkat és csábította, 
csalta vissza, ki az áldott bérces 
otthonból védő hadaikat, hogy meg­
nyissa az utat a hullarabló oláh hor­
dák előtt.

A tehetetlenség maró könnyei ége­
tik telkemet, megdermednek a vádló 
gyötrelemtől gondolataim, mikor el­
gondolom, hogy egy csellengő bocs­
koros, szalmakalapos, kócmadzagos 
csürhe ellenállás nélkül, mint kó- 
borpatkányhad az elhagyott hajót, 
elözönlötte ezer éven át drága éle­
tekkel, tenger vérrel védett szent 
földünket. Asszonyok söprűje vi­
lággá kergethette volna őket és nem 
férfikar, mely elhárította volna 
nemzetünkről a gyalázatot.

Nem! Nem ember-ellenség, nem 
idegen kéz mérte ránk ezt a rettene­
tes csapást! Önvakságunk bűne hul­
lott vissza átokként fejünkre; Isten­
nek büntetőostora sújtott te, hogy a 
vesztés, a porig alázás fájdalma meg­
tisztítsa látásunkat.

Tiz éve járjuk a magyar Golgota 
meredek sziklaösvényét. Tiz esz­
tendő óta hordozzák véreink, ma­
gyar testvéreink a rabság földre- 
sujtó, nehéz keresztjét! És tiz hosszú 
esztendő kínos megaláztatásai, ha­
lálos szenvedései, telki és testi véres 
ütlegel után kilátástalan jövő, re­
ménytelen holnap, a nyomorultul el­
veszés kétségkbeejtő ígérete . . .

De ők, a bitang bérencek, a sunyi 
oláh rablók, népek söpredéke, millió 
magyarok mocskos hóhérfajzati, ők 
tíz év után is ünnepelhetnek! A bal 
kául rabló pökhendiségével belérö- 
högnek a kultúra palástjával ékes­
kedő Európa arcába és a világtörté­
netem leggyávább, legarcátlanabb 
hullarablását győzelmi ténnyé dekla­
rálják !

A véreskezü hóhérok a művelt 
világ reprezentánsainak részvételé­
vel diadalmi tort ülnek, részeg tán­
cot járnak a népszabadság hamis bál­
ványai körül és ezalatt egy törté­
nelmi kulturnemzet fiai, a meglopot­
tak, a kitaszítottak kétségbeesett

magyar memento
’F, a TESz ä v. elnöke

néma fájdalommal várják a leltár 
madást vagy a végítéletet.

Hát mi, a szabad haza szabad 
magyarjai, mi készűlünk-é az évfor­
dulóra? Mit csináltunk ez alatt a 
hosszú tiz év alatt?

Kiáltottunk-é minden nap igaz­
ságért a világ itélőszéke előtt?

Kiáltottunk-é irgalomért a magya­
rok bosszúálló Istenéhez?

Szólottunk-é csak egyszer Is 
gúzsba kötött, némaságra kárhozta­
tott testvéreinkért?

Megreszket a kezemben a toll 
arra a gondolatra, hogy egyszer 
majd felelnünk kell ezekre a rettene­

Debrecen határában 15.000 hold buzavetés 
pusztult el

A gazdasági főfelügyelő megdöbbentő jelentése a fagykárokról a köz 
igazgatási bizottság előtt

í.4 Hajdináid tudósítóidtól..)
Surgoth Jenő gazdasági főtaná­

csos, gazdasági főfelügyelő Debre­
cen város közigazgatási bizottságá­
nak tegnapi ülésén nagy alaposság­
gal összeállított jelentésében ismer­
tette Debrecen mezőgazdasági viszo­
nyait, amelyek különösen az őszi 
búzát tekintve, katasztrofálisak. A 
gazdasági főtanácsos jelentésében a 
következőkre mutatott rá:

Április folyamán az időjárás igen 
kedvezőtlen volt, mert a hó első felé­
ben többizben erős éjjeli fagyok lép­
tek fel, melyek a növényzet fejlődé­
sét késleltették és a fagykároktól 
szenvedett őszi buzavetéseknél nem 
állhatott be a remélt javulás, sőt a 
legtöbb helyen ezen utófagyok kö­
vetkeztében a károsodás, illetve ki­
pusztulás megnagyobbodott.

Az őszi búzákban a károsodás a 
legtöbb helyen igen nagy, sőt főbb 
helyen katasztrofális. Az őszi dr pa­
rs repcevetések a legtöbb helyen tel­
jesen kipusztultak.

A fagykárokat ért területeket tel­
jes pontossággal még nem lehet meg 
határozni, miután a folyó évi vetés­
iét ület összeírása csak most május 
hó közepén fog megtörténni. - Így a 
károsodás hozzávetőleges megállapí­
tásánál a legutóbbi év adatait kellett 
.számításom alapjául venni.

Debrecen város területén az 1928. 
évben aratás alá került cca 30.000 
kát. hold búza. 530 kát. hold őszi ár­
pa, 8.200 kát. hold rozs és 200 kát. 
hold repce. Ezen adatokat alapul vé­
ve a fagykárok következtében a fo­
lyó évben kipusztult mintegy 220 kát. 
hold őszi repce. 530 kát. hold őszi 
árpa.

A 30.000 kát. hold buzavetésnek 
legkevesebb mintegy 50 százaléka 
fagyott ki, azaz 15.000 kát. hold. Te­
hát fagykárok következtében kipusz­
tult összes terület mintegy 15.750 
kát. hold.

Legkisebb fagykárok a rozsveté­
sekben mutatkoznak.

A fagykárok folytán szükségessé 
vált, hogy legsürgősebben lépések 
tétessenek arra nézve, hogy a ki­
pusztult területek vetései pótolhatók 
legyenek.

A főispán ur, valamint a m. kir. 
gazdasági felügyelőség látva a ve­
szélyt, megtett minden lépést arra- 

tes kérdésekre. Mert ne gondoljuk, 
hogy a nagy számadást elkerülhet 
jük! Nemcsak egyetemlegesen, nem 

; csupán miht csonka-nemzett de kü- 
Tön-külöri egyenkint kell számot ad­
nunk majd valamennyiünknek arról, 
hogy mit tettünk a porbasujtott ma- 
gya rság szabaditlásáé r t.

Hiába húzzuk fejünkre a trianoni 
ország konszolidációjának gyérszö- 

ivetü, csillogó takaróját, hiába pró­
báljuk eldugaszolni fülünket az 
egyéni jólét bűnös vattájával, hiába 
akarjuk öntudatunkat narkotizálni 

'..az idő nekünk dolgozik“ szólaniá­
ival, a trianoni papiroshatárokon át- 
, hallatszik a véresre vert áldozatok, 
halálrahajszolt magyarok segélyki­
áltása. Nem tudja ezt elnyomni a 
gaz rablók egetverő részeg diadal­

nézve. hogy a fagykárok folytán a 
termelés folytonossága, amennyire 
lehetséges, akadályt ne szenvedjen.

A földmivelésügyi miniszterhez 
felterjesztést intéztünk, ismertettük a 
.‘/.•■.mórit helyzetet és a kipusztult ve­
tésterületek vetésének pótlására Ve­
tőmag engedélyezését javasoltuk és 
kérelmeztük kedvező visszatérítési 
feltételek mellett, állami vetőmagak­
ció keretében.

A földmivelésügyi miniszer a haj­
dú vármegyei és Debrecen városi in. 
kir. gazdasági felügyelőségnek a ta­
vaszi vetőmagakció céljaira 340.000' 
pengő kamatmentes hitelkeretei en­
gedélyezett. ezen összegből Debre­
cennek 40.000 pengőt.

A vetőmagakció lebonyolítására 
főispán ur elnöklete mellett központi 
bizottság alakíttatott, mely bizottság­
ban a város részéről a polgármester 
ur vett részt.

A vármegyei gazdasági felügyelő­
ség Debrecen részére engedélyezett 
4C.OOO pengő hitelkeretet - főispán 
ur hozzájárulásával felemelte oly 
összegre, hogy lehetőség sz Tint a 
a kérelmezett igények mind kielégít­
hetők legyenek..

Természetben kiosztatott: 9 4 q 80 
kg. tengeri, 184 q 67 kg. köles A 200 vette.

A kér. szocialista munkások munkaidőn 
felül egy órát dolgoznak a revízióért

Budapest, május (>.
(Magyar Távirati Iroda.)

A kér. szociálista állami alkalma­
zottak országos szövetségének gép­
gyári csoportja közgyűlésén többek 
felszólalása után Kerkay Sándor elő­
terjesztése alapján a következő hatá­
rozati javaslatot fogadták el: A köz­
gyűlés minden tagja teljesen átérzi a 
revíziós ligának Nagymagyarország 
visszaállítása érdekében kifejtett 
munkálkodásának jelentőségét s ez­
zel a munkával való teljes egybekap­
csolódásának jeléül a 8 órai munka­
időn felül külön egy órát dolgoznak a 
gyár munkásai s ezt az órabért a re­
víziós liga céljaira ajánlják lel.

A határozati javaslatot a munkás­
ság nagy lelkesedéssel tette magnó­

üvöltése. Ez a borzalmas hang átüt 
a sírok mélységein ... A szivünkbe 
markol, arcunkba kergeti minden 
csepp vérünket és nyomában aka­
ratlanul is ösztönös erővel ütésre 
lendülnek a meglankadt karok!

Oláh jubileum! Véres magyar me­
mento! Hadd tépje, marcangolja szi­
vünket. Ne adjon pillanatnyi nyug­
tot, űzze el sz.emünkröl a pihentető 
álmot. Fojtson meg bennünk átkos 
gyűlölettel minden békevágyat. Ne 
erezzünk mást, csak a bitang rablók 
engesztelhetetlen utálatát, ne gon­
doljunk soha másra, csak a nagy le­
számolásra! Hogy éjét nappallá te­
gyünk, hogy tűrni, nélkülözni tud­
junk azért a szent napért, mikor el­
indulunk Erdélybe, győzni a Hadak­
utján!

kat. holdon aluli gazdák részére 9578 
pengő készpénz. A 200 holdon felüli 
gazdaságok részére a mai napig 
25.050 pengő. Készpénzre átszámítva 
az eddig kiosztott összeg értéke cca 
83.000 pengő.

A tavaszi árpa és zab vetése be­
fejezést nyert; egyenletesen, jól ke!. 
A tengeri vetése is kezdetét vette.

A szőlők nemcsak hogy rosszul te­
lelek, de az abnormis fagyok követ­
keztében úgy a szőlővesszők, sőt a 
szőlők gyökérzete is sok helyen tel­
jesen elfagyott és egyes szőlők telje­
sen kipusztultuk.

A fagy okozta károk azonban nem­
csak a gazdákat sújtják, de érzéke­
nyen fogja érinteni az aratómunká’s- 
ság keresetei is, mert a kipusztult 
őszi búzák jelentékeny részét kapás­
növényekkel fogják és lehet pótolni 
és igy igen sok arató munkás marad 
majd szerződés nélkül.

A mezőgazdasági munkásság kere­
setének biztosítása céljából a város 
április 30-án rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek alapján a bajok or­
voslása, illetve enyhítése céljából a 
kellő lépések megtétettek.

A közigazgatási bizottság a gazda­
sági főtanácsos jelentését tudomásul 

vá. A kér. szociálista egyesületek 
szövetségébe tömörült munkásszer­
vezetek vezetői ugyancsak gyűlést 
tartottak s elhatározták, hogy az 
összes szakmai szervezeteket hason­
lít állásfoglalásra hívják lel.

Uj javaslat a jóvátétel 
rendezésére

Páris, május 6.
(Havas-ügynökség.)

Oven Young javaslatát esetleg még 
ma délután, mindenesetre legkésőbb 
holnap délelőtt tárgyalás alá veszik. 
A javaslat egy uj törlesztési tábláza­
tot tartalmaz, amely Iiir szerint 1675 
millió márkával kezdődik s 25 millió 
márkával emelkedik.
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A J tétony Nőegylet 
virágnapja

(A Hajduföld tudósítójától.)
A debreceni Jótékony Nőegylet 

tavaszi virágnapja vasárnap délelőtt 
folyt le a legnagyobb siker jegyében. 
Az egyesület gyüjtösátrakat állított 
fel a Nagyállomásnál. a Varga- és 
Batthyányutca sarkán, a Gambri- 
nus-passage előtt, a Kossuth-, Csapó­
utcák Piac-utcai torkolatánál, a re­
formátus templomok előtt és a klini­
kai telep bejáratánál. A gyűjtés pon­
tos eredményéről legközelebb tájé­
koztatjuk az olvasóközönséget.

Emberemlékezet óta nem volt ilyen 
nagy kanyaró járvány Debrecenben

JUNIUS 2-án ÖSSZEJÖVETELT 
TARTANAK A 16-OS HUSZÁROK

A volt 16-ik közös huszárezred 
tisztikara és legénysége a felállí­
tandó ezredemlék megbeszélése vé­
gett junius 2-án Debrecenben össze­
jövetelt tart. Délelőtt fél 10 órakor 
megbeszélés lesz a régi huszárlak- 
tanya fedeles lovardájában 1 óra­
kor közös ebéd Németh Lajos ven­
déglőjében, Csapó-utca 8. Az ebéden 
való részvételt Vecsey Ervin száza­
dosnak Debrecen, vitézi törzskapi­
tányság junius 1-ig kell bejelenteni. 
Esetleges felvilágosítást ad Dc- 
dinszky Miklós ezredes Budapest. 
Vili. kér. József körút 34. Telefon: 
J. 436—90.

A tisztifőorvos jelentése a
tA Haidutöld tudósítójától.) 

Debrecen, május 6.
Debrecen város közigazgatási bi­

zottsága hétfőn délután 4 órakor 
ülést tartott dr. iladházy Zsigmond 
főispán ehtöklésévei. Az ülésen dr. 
Láng Sándor tiszti főorvos Debrecen 
város áprilisi közegészségügyi vi­
szonyait a következőképen ismertet­
te :

Rossz a közegészségügyi 
helyzet

Apriiisban a közegészségügyi álla­
potok némi javulást tüntetnek fel a 
márciusihoz képest, amennyiben a 
szaporodási arányszám 3.81 ezrelé­
ket mutat, szemben a márciusi 1.86 
ezrelék arányszámmal, amidőn is 
tizenhattal többen haltak meg. mint 
születtek. Az összes születések szá­
ma 261, a halálozások száma pedig 
231 volt. A szaporodás 30. Hahas/.u- 
letés és vetélés volt 55. Általában a 
közegészségügyi helyzet rossznak 
mondható, mert áprilisban a fertőző 
betegségek száznegyvennel szapo­
rodtak.

A fertőző betegek száma összesen 
573 volt, mig márciusban 433. Öt hó-

közigazgatási bizottság előtt
kezeltek. a Stefánia védőszövetség 
intézetei pedig 1013 csecsemőt és 
gyermeket kezeltek 1677 rendeléssel. 
A szegényházban 101 férfit és 64 nőt 
ápoltak. Eltávozott kettő. A mentő­
ket 369 esetben vették igénybe. 114 
esetben hatóságok. 255 esetben pedig 
magánosok.

Egy hónap alatt 145 lopás
A főorvos jelentését a közigazgatá­

si bizottság tudomásul vette, majd

Sdgy Lajos rendőrfőtanácsos terjesz­
tette elő jelentését, amelyben elmon­
dotta. hogy a rendőrségi bűnügyi ik­
tat óba áprilisban 1001 ügydarab ér­
kezett, amelyből 404 a helyi keletke­
zésű bűnügy, köztük 145 lopás. Ápri­
lisban előfordult 11 öngyilkosság kö­
zül 5 halálos volt. A rendőri büntető­
bíróság 387 ügye közül 216 kisebb je­
lentőségű kihágás volt. A múlt hó­
napban 25 gyűlést tartottak. A bűn­
cselekmények közül előfordult 52 
sikkasztás, 47 csalás, csalárd bukás 
1. súlyos testisértés 2, könnyű testi­
sértés 12, baleset 43, becsületsértés 
27, veszélyes fenyegetés 10, okirat­
hamisítás 3, eltűnt 15 egyén..

Svéd újságírók jönnek Debrecenbe
Debrecen, május 6.

<A Haidutöld tudósítójától.)
A stockho'mi magyar követségtől 

a múlt nap megkeresés érkezett Deb­
recen város tanácsához, amelyben 
arról értesítik a várost, hogy Leffler 
Béla, stockholmi követségi sajtó­
előadó Svédország öt legnagyobb 
lapjának szerkesztőjével meg akarja 
ismertetni Magyarországot. A svéd 
újságírók Leffler Béla vezetésével 
már meg is érkeztek s több nap óta 
Budapesten tartózkodnak. A város­

hoz érkezett megkeresés szerint a 
svédek május 11-én jönnek Debre­
cenbe, megtekintik itt a város neve­
zetességeit és valószínűleg kimennek 
a Hortobdgyra is. A városi tanács 
örömmel vette tudomásul a svéd 
újságírók debreceni.látogatásának be­
jelentését s dr Csűrös Ferenc kul- 
turtanácsnokot küldötte ki a város 

Inevében, hogj- jelen legyen a fogad­
tatásnál. egyúttal felkérte dr Ecsedi 
István egyetemi magántanárt, hogy 

'a vendégeket kalauzolja.

A Gárdonyi Társaság ünnepélye
Debrecen, május 6.

(A Hajául öld tudósítójától.)
Szombaton este magas szinvonam 

irodalmi ünnepélyt rendezett a deb­
receni református tanítók irodalmi 
köre. A műsoron a Gárdonyi Géza 
Irodalmi Társaság három illusztris 
tagja: Havas István. Móra István és 
Simon Lajos, valamint Debrecen mű­
vészi életének legkiválóbb reprezen­
tánsai szerepeltek. Az előadást a re­
formátus tanítók vegyeskarának szép 
énekszáma vezette be, majd Töröné 
Korpdssy Mária, a Gárdonyi Társa­
ság tagja s a Ref. Tanítók Irodalmi 
Körének elnöke mondott megny.tó 
beszédet. Törös Káro y ref. tanító ér­
tékes előadásban ismertette Gárdo­
nyi irodalmi nagyságát. Simon Lajos 
egyik hangulatos novelláját. Havas 
István pedig több hatalmas erejű köl­
teményét mutatta be. Jámbor Lmos 
nagysikerű felolvasása után M*ra 
István, a Gárdonyi Társaság elnöke 
nemesveretü költeményeit adta elő.

Óriási hatást keltett vitéz Kolos- 
váryné, Voith Ilonka művészi ének­
száma. A kiiváló énekesnő mély át- 
érzéssel és fölényes technikával Tö- 
rőiié, dr. Tatay Zoltán és P. Nagy 
Zoltán stílusos Gárdonyi dalait tol­
mácsolta. Áz értékes szerzemények 
K. Voith Ilonka nemes művészetében 
tökéletes szépséggel érvényesültek.

A műsort Ráthonyi Lajos lendüle­
tes szavalata után Eisler Mihály és 
Búza Gábor zeneiskolai professzo­
rok számai fejezték be. Eisler Mi­
hály Fauré Elégiáját és két Popper­
darabot interpretált mesteri felfogás­
sal. Búza Gábor hegedüjátéka most 
is magával ragadta a közönséget, 
mely az irodalmi est összes szerep­
lőit lelkes ünneplésben részesítette.

SÍRKÖVEK*
Bindcu minőségben s kivi<«l- 

®r-j| ben legolcsönaan beszerez- 
F helök

(TV I Hunyadi-u. 14. 
watr*' Temetői munkákat olcsón vál­

lalunk. Tenrekb, s rajzokat
• díjtalanul készítünk. Tel. 7-24. -

nap óta olyan kiterjedt kanyaró­
járvánnyal állunk szemben, aminő 
emberemlékezet óta Debrecenben 
sem a megbetegedések abszolút szá­
mát, sem pedig a halálozások számát
véve nem volt, sőt azt látjuk, hogy az 
idei kanyaró, hasonlóan a német ka­
nyarójárványokhoz, rossz természe­
tű, mert csak e hónapban tizen hal­
tak meg kanyaróban. Hogy mennyi­
ben járul ehez népünk általános le- 
gyengülése s cllenállóképességének 
hanyatlása, azt ezidő szerint nem 
tudjuk. Kanyaró áprilisban 493 volt, 
szemben a márciusi 277 számmal. A 
többi fertőző betegségekkel elég jól 
állunk. Influenza 73-ról 11-re csök­
kent. Roncsoló torokx>b volt 11, ha- 
sihagymáz 2, járványos fültőlob 5. — 
Apriiisban két elemi iskolát kellett 
közegészségügyi okokból bezárni: a 
Csapó-utcait kanyaró s a paci állami 
isko'dt a tanító családjában előfordu­
ló skarlát miatt. 8 napra.

A nevezetesebb halálokok közűi 
fertőző betegségben meghalt 18
egyén, ami az összes halálozás 7.79 
százalékát teszi. Rendkívül nagy volt 
a gümőkóros halálozás: 40, ami 17.31 
százalékot jelent. Olyan szám, ami 
hangosan követeli a bacillusüritők 
sürgős elkülönítését az e célra felál.i- 
tandó kórházban.

A nevezetesebb halálokok közül 
rák volt 10, görcsös betegség 11, bél­
hurut 3, erőszakos halál 3, öngyil­
kosság 4.

A kerületi tiszti orvosok 490 egyént

Súlyos motorkerékpár szerencsétlenség 
történt vasárnap

Belházy Károly, az Ismert versenyző koponya alapi törést szenvedett

Vasárnap reggel súlyos motor-jrencsétlenség. 
kerékpár szerencsétlenség történt a 
Mester- és a Böszörményi-ut kérész 
teződésénél. Belházi Károly debre­
ceni motorkerékpáros, aki a verse­
nyeken oly szép sikerrel szerepelt, 
n vásártér felöl a Kisállomásra 
akarta vezetni oldalkocsis motor 

Rajta kívül még két 
nő is ült a motorkerékpáron. Mikor
kerékpárját.

A gép nekiszaladt az 
egyik utszéli fának s felborult. A 
rajta ülök kivágódtak az úttestre. A 
két nő csak könnyebben sebesült 
meg, de Belházi elvesztette az esz­
méletét s a mentők szállították ki a 
sebészeti klinikára. Az orvosi meg 
állapítás szerint a kitűnő versenyző 
agyrázkódást és koponyaalapi tö­
rést szenvedett. Állapota rendkívül 

_. - A rendőrség a motorkerék­
pár szerencsétlenség ügyében meg- 

hkkor történt a sze- indította a vizsgálatot.

----............. ... ni,,! . | v.H 
elhagyták a Hortobágy malmot, egy súlyos.
szembejövő
rülni Belházi.
**A*****R**********A*A*A*A*»****WWWWWWWWWWWWW

Áldozócsütörtökön megnyílik a szoboszlói
gyógyfürdő

szekeret ki akart ke-

Kedvözményeg jegyeket adnak a tisztvi seliknek
(A Hajduföld tudósitójától.)

A melegebb tavaszi idők bekö­
szöntővel megnyílik Debrecen és a 
hajdúság közönségének egyik legki­
tűnőbb szórakozó és gyógyhelye, a 
hajdttszoboszlói hőforrás fürdője is. 
A fürdő igazgatósága a megnyitás 
napját május 9-ére, áldozócsütörtök­
re tűzte ki és ettől kezdve egész 
nyáron át nyitva lesznek az összes 
strand és inelegfürdök.

A fiirdőrészvénytársaság igazgató
■ ~ ----------------------
°Az Erzsébethid budai hídfőjénél ■
afeltörő természetes savanyuviz •
■ ;

iHarmat-vizi
a !
•» cégünkhöz friss töltésben beérke- ■
í zett. Bor mellé kiváló üdítő ital. ■
| — Jelentékeny lithium tartalmánál ■
9 fogva kitűnő gyógyvíz. Szénsavas ■
■ voltánál fogva a gyomorégést meg- ®
H szünteti t—   — ■

:KontsekGéza«r J
■ ■

sága a gyógyfürdőt ismét teljesen 
rendbehozta, sok közhasznú újítást 
léptetett életbe, úgy, hogy a fürdő 
az. idén még lokozottabb mértékben 
meg fogja érdemelni a támogatást, 
mint a múlt esztendőben is. A fürdő 
t-lcp.én, elsőrangú vendéglő áll a 
fürdözök rendelkezésére, úgy, hogy 
aki egész napos kirándulásra megy 
is. olcsón, és jól étkezhet a strandon,

Debrecenből a fürdő megközelí­
tése igen könnyű, mert naponta 
nyolc vonat indul Szoboszlóra és 
ugyanannyi jön vissza is. Vasárnap 
és ünnepnapokon a MÁV féláru je­
gyeket ad mindenkinek, aki Szó 
boszlóra akar menni.

A vasútállomáson autók, taxik és 
autóbuszok állanak a közönség ren­
delkezésére, úgy, hogy a fürdő meg­
közelítése is kényelmesen és olcsón 
történhetik.

A fürdőigazgatóság minden arcké­
pes igazolványai rendelkező köz­
tisztviselőnek és családtagjainak 25 
százalékos kedvezményt ad: Ezenkí­
vül kedvezményes füzet, gyermek­
jegyeket, valamint idénybérleti je­
gyeket is bocsátottak ki. A fürdő 
mindennap reggel 7 órától este 8-ig 
van nyitva.
i*****^***amwwwwww

Vásárolja a Hajduföldetl



8»iC '

1929 május 7 aKDUTölLD 3

Megvalósulás előtt a debreceni 
venerikus kórház

(A Hajduföld tudósítójától.)
Dr. Láng Sándor tisztifőorvos, — 

mint ismeretes, megbízást kapott 
a városi tanácstól, hogy készítse el 
a tervbe vett venerikus dispanzer 
szabályrendelet-tervezetét s ezzel 
kapcsolatban tegyen konkrét javas­
latot a dispanzer felállítása ügyében. 
A főorvos tegnap bejelentette a vá­
rosi tanácsnak, hogy a szabály-ren- 
delet-tervezet elkészült. A tanács ezt

A debreceni falbontó betörök Törökszent 
miklóson kiraboltak egy üzletet

tudomásul vette és megadta az uta­
sítást arra nézve, hogy azt a bizott­
ságot, amelyet a dispanzer ügyének 
előkészítésével bíztak meg. mihama­
rább összehívják. Ezen az ülésen fog­
ják részleteiben megtárgyalni a sza­
bályrendeletet s amennyiben azt el­
fogadják, illetőleg elfogadásra fogják 
javaslóin a tanácsnak, határozott for­
mában is megteszik az indítványt a 
dispanzer felállítása tekintetében.

Porosz országban feloszlatták a 
vörös frontharcosok szövetségét

Berlin, május 6.
A weddingi és neukölni városnegye­

dekben a ny ugalom annyira helyre­
állott, hogy vásárnál) már megszün­
tették az ostromállapotszerü intézke­
déseket. A kiváncsiak egész serege 
jött a főváros más részeiből e város­
negyedekbe. hogy megtekintsék a 
pusztításokat.

A porosz belügyminiszter a követ­
kező rendeletet adta ki: A köztársa­
ság védelméről szóló 1922. évi tör­
vény, valamint ennek végrehajtási

utasítása és a birodalmi büntetőtör­
vénykönyv alapján a birodalmi kor­
mány hozzájárulásával Poroszország 
szabadállam egész területén feloszla­
tom a vörös frontharcosszövetséget, 
a vörös ifjufrontharcosokat és a vö­
rös tengerész-szövetséget, — mivel 
ezeknek magatartásából kiderült, 
hogy céljuk ellentétben áll az emlí­
tett törvényes határozmányokkal. Az 
említett szervezetek vagyonát a köz­
társaság védelméről szóló törvény 
értelmében le kell foglalni.

Kilenc munkást összetépett a dinamit |
■4

(A Hajduföld tudósitójától.)
Vasárnapra virradóra nagyszabású 

falbontásos betörés történt Török- 
szentmiklós város egyik legnagyobb 
füszerkereskedésében. A betörőknek 
sikerült elmenekülniük, miután a 
kasszában talált készpénzt s ren­
geteg egyébb árut zsákmányoltak,

A rendőrség | nagy apparátussal 
indította meg a nyomozást s a 
helyszíni vizsgálat szenzációs ered­
ményre vezetett. Megállapították 
ugyanis, hogy a vakmerő betörést 
ugyanazok a debreceni betörők kö­
vették ei, akik a mull héten a Tisza-
MMWWWWWWWWWWWSMWWWWWWWWWWWWW

Szarka fehérneműt akart lopni,

(A Hajduföld tuoósitójától.)
Szarka Lajos sámsoni lakos lopási 

bűnügyével foglalkozott hétfőn hét­
főn délelőtt a debreceni kir. tör­
vényszék. A vádirat szerint Szarka 
ellen azért emelt vádat a kir. ügyész­
ség lopás bűntettének a kísérlete 
miatt, mert Szalay Antal sámsoni 
lakos kárára nagyobb értékű ingó 
ságot és ruhaneműt akart ellopni. 
A vádbeli alkalomkor Szarka tudó 
mást szerzett arról, hogy Szalkay 
öccse lakodalmon van és igy üresen
WWWWWWWWWWWWWWMAMAAMAMAMAAAAAAMAM

A gázoló autó az ut porában 
hagyta az áldozatot

Súlyos szerencsétlenség a hajdúböszörményi őrbázaál
Hajdúböszörmény.

(A Hajduföld tudósitójától.)
Könnyen végzetessé válható autó 

elgázolás történt vasárnap délután 
Hajdúböszörményben, a vasúti őrház 
mellett az országúton. Reich Lajos 
debreceni szabó munka vállalás 
miatt igyekezett kerékpárján a vá­
rosba. Alig volt pár méternyire a 
vasúti sorompótól, amikor egy há­
tulról jövő autó elütötte. Reich, ke­
rékpárjával együtt a gépkocsi alá 
került és több helyen súlyos zuzó- 
dást szenvedett. Az autó megállt s 
a kerekek alól kellett kiszedni 
a félig elájult embert, aki ott feküdt 
összetört biciklije roncsain.

— Jaj, vigyenek azonnal orvos­
hoz — nyögte esdeklően, de az autó 
utasai kinevették s az egyik igy szólt 
hozzá:

— Kutya baja sincs 
ember, keljen csak fel 
ut át. — Azzal az autó 
bogott s ott hagyta az 
embert az ut porában, 
másfél óra múlva tért 
akkor bevánszorgott az őrházba, 
ahol első segélyben részesítették, 
majd a csendőrőrsre ment s felje­
lentette a lelketlen autó utasait, A 
csendőrség azonnal levezette a vizs

magának Jó 
s folytassa 
tovább ro- 
eszméletlen 
Reich csak 

eszméletre s

Hangya- szövetkezetpalotában a
üzldtébe akartak be örni. Ugylátszik 
az itteni sikertelen „munka* után a 
betörők egyidőre hirtelen eltűntek a 
városból s a ! vidékre tették át 
működésüket. Tőrökszentmiklóson a 
debreceni falbontáros betöréshez 
hasonlóan villanyfürésszel és vil 
lanyfuróval dolgoztak s a pince 
boltozatán keresztül jutottak be az 
üzletbe. Debrecenből több detektív 
leutazott Törőkszentmiklósrz, s az 
ottani rendőrséggel karöltve foly­
tatják a további nyomozást a vak­
merő betörő banda elfogására.

maradt a lakása. Kifeszitette az üres 
lakás ablakát s azon keresztül be 
mászott a szobába. A szekrényeket 
felfeszitette s a talált készpénzen 
kívül a fehérnemüeket is összeszá­
molta. Mikor távozni akart a zsák- 
mánnyal haza érkezett Szalkav. 
Szarka elfutott, de Szalkay elfogta 
s elvette tőle a lopott dolgokat.

A bíróság előtt Szarka beismerte 
bűnösségét s ezért a bíróság a 
vád értelmében mondta ki bűnösnek 
s egy hó napi fogház-büntetésre ítélte.

gálatot s megállapították : Reich 
szabályszerűen hajtott kerékpárjával 
az úttest baloldalán. Az autó utasai 
ellen megindult az eljárás a súlyos 
elgázolási eset miatt. Az eddigi 
megállapítások szerint az autó D. 
50—116 rendszámú s állítólag dr. 
Freubach berettyóújfalui ügyvéd tu­
lajdona, aki egy másik ügyvédtár­
sával és két nővel ült a kocsiban.
Hirdessen • H n|duföldbeni

VÁSZON, , 
FEHÉRNEMŰ, 

KELENGYE 
s z a k ü z 1 e t

KARDOS LÁSZLÓ
Debrecen, Kossuth-utca 9. Telefon : 1-13.

Alapítási év 1831.
Szigorúan szabott készpénz­
árak. —- Kiváló minőségek.
— Szakszerű kiszolgálás. —

Budapest, május 6. 
i Magyar Távirati Iroda.)

Kisköszeg községben kőbánya- 
munkások dinamitot tűzhelyen akar

Petschauer Attila nyerte 
a Békessy emlékversenyt

Debrecen, május 6.
C4 liajduíöld tudósitóidtól.)

A Békessy Béla Vivő Club orszá­
gos Békessy Béla emlékversenye a 
legteljesebb siker mellett zajlott le 
vasárnap. Az Arany Bika dísztermé­
ben folytak a döntő asszék, amikor is 
Debrecen katonai és polgári társa­
dalmának az elitje megtisztelte a ver­
senyt jelenlétével Vitéz Sípos Árpád 
altábornagy és dr. Vásáry István pol 
gármester vezetésével.

Az elődöntő mérkőzéseket még 
délelőtt lebonyolították.. Az elődön­
tők is a legizgalmasabb küzdelmeket 
hozták s igen sok országos nevű ver­
senyző elvérzett már ezeken a küz­
delmeken. így kiestek az előmérkö- 
zéseken az ismertebb vivők közül 
Markovits, Hajós, Eckl. A középdön­
tő küzdelmeit három csoportban vív­
ták a versenyzők. Az első csoportból 
a döntőbe kerültek: Rády, Bangha és 
Hátnory, továbbá innen jutott ki a 
jobb negyedik a tizes döntőbe, jobb 
tusarányával ídrányi 
Kiesett itt Kálniczky 

személyében, 
és Kóczy. A 

másik csoportban elöl végeztek s igy 
döntőbe jutottak: Pillér. Szelényi és 
Kabos. Kiestek Bégen és dr. Meák. A 
harmadik csoportban továbbjutottak: 
Petschauer, Doros és Tóth Péter. Ki­
estek Szentkirályi dr., Hollóssy és 
Nagy Ernő.

A döntő eredménye a következő: 
1. és a Békessy-serleg 1929. évi vé­
dője Petschauer Attila Tisza Vivő 
Club 8 győzelemmel. 2. Piller Tiszti 
Vivő Club 6 győzelemmel. 3. Rády 
alezredes MAC 6 győzelemmel. 4. 
Szelényi BBTE 6 győzelemmel. .5. 
ídrányi BBVC 5 győzelemmel. 6. Do­
ros RAC 5 győzelemmel. 7. Tóth Pé-

tak meggyultani s 25 kg. dinamit fel­
robbant, 7 munkást darabokra té­
pett a robbanás ereje s két munkás 
súlyos sérüléseibe belehalt.

ter MAC 4 győzelemmel. 8. Bangha 
MAC 2 győzelemmel. 9. Hátnory 
LASE 2 győzelemmel. 10. Kabos 
VAC 1 győzelemmel. Petschauer At­
tila nagy formában, könnyen győzött 
Egy asszót vesztett csak, az utolsót 
Pillér ellen 5:3 arányban.

A verseny után dr. Kölcsey Sándor 
a Békessy Béla Vivő Club elnöke 
osztotta ki szép beszéd kiiséretében a 
dijakat A zsűri Misley, Kovács és 
Dunay vezetésével kifogástalanul 
működött, mig a verseny hibátlan, 
gyors rendezéséért Májerszky Béla 
főtitkárt illeti a dicséret.

A dijakon a következők osztozkod­
tak: Petschauer. Piller, Rády, Szelé­
nyi, Ídrányi, Doros, Tóth, Bangha, 
Hátnory, Kabos, Bógen, Mócnik, So­
mogyi, dr. Meák, dr. Szentkirályi, 
Ungar, Nagy, Kálniczky, Dunay, Ko­
vács, Misley és Eerenczy, a BBVC 
v ív ómestere, akinek dr. Kölcsey a 
Club nevében külön köszönetét mon­
dott a verseny rendezése körül ki­
fejtett odaadó és önzetlen mtinkássá-

Megverte a sógort, 
mert „passzióztak“ a ma­

lacok
A múlt év őszen verekedés tör­

tént az egyik környékbeli község­
ben. Kolocsány György föle míves 
oly alaposan elverte sógorát S alkai 
Illést, hogy az napokon keresztül 
nyomta az ágyat. A verekedésnek 
az volt az előzménye, hogy Kolc- 
csány egy házban lakott a sógorá­
val akinek a malacai állandóan fel­
túrták az udvart.

Történetesen a vasárnapi mise 
után ballagott haza Ko:ocsány a 
lakására. A sógor malacai akkor is 
az udvart fúrták Emiatt szörnyű 
haragra lobbant s ráripakodott az 
udvaron tartózsodó Szálkáira:

— Hajtsd le azonnal a ma aco- 
kat, mert agyonverem őket.

—- Azt mán csak ne tedd — vi­
gyorgott gúnyosan a sógor. — hadd 
passziózzanak, hiszen egyébb örö­
mük sincsen.

Ez mégjobban felbőszítette Kalo- 
csányt s bírókra mentek a sógorral. 
A birkózás során felkapta a vas­
villát s alaposan elpáhálta a sógort. 
A bíróság több tanút hallgatott ki, 
akik igazolták Kolocsány bűnössé­
gét s ezért a bíróság súlyos testi­
sértés vétségében mondta ki bűnös­
nek s 3 'lónapi fogházbüntetésre 
Ítélte.

»v-v;;
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Hetven millióba került e 
a nawkorusitás
(A Hajduföld tudósítójától.

. Hetven millióba került-e a na&y- 
korusitás' című és a „Hajduföld* 
hasábjain május 4-én megjelent 
híradásunk foglalkozott a debreceni 
kir. Törvényszéknek Serly Jenő 
tanácsa előtt május hó 1-én meg­
tartat! főtárgyalással. Közöltük ez 
alkalommal, hogy Hajdú vármegye 
árvaszéki felhatalmazások rágalma­
zást pert inditott Gáti Tóth János 
és dr Grósz József hajduszoboszlói 
ügyvéd ellen.

A tárgyalási anyag keretében is 
merteitűk vádlottaknak azon vallo­
másait, hogy másfélével meghaladó 
nehézkes nagykorusitási eljárás be­
fejezte után 70 millió koronái fize­
tett Q Tóth János az árvaszék előtti 
eljárásért.

Ezen érdekesnek látszó ügyben 
felkerestük a vármegyei árvaszeket, 
hol a gyámiratokból azt a felvilá­
gosítást kaptuk, hogy a G. Tóth 
János féle nagykorusitási eljárási 
nem 1924. évben, hanem 1926. év 
augusztus hó 3-án indult meg.

Az ekkor előterjesztett kérelem 
érdemleges elintézése előtt árvaszék 
óvatosságból a tisztán ingatlannal 
birs nagykorusitandónak vagyonára 
és esetleg születendő gyermekei ja­
vára az elidegenítési és elterhelési 
tilalom feljegyzése iránt a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróságot meg­
kereste és amidőn a járásbiráság 
ezen megkeresésnek 3147—926 tkv. 
számú végzésével elegei tett és arról 
gyámhatóságot értesítette, mondta 
ki árvaszék 7276—92 E. á. ü. szám 
alatt augusztus hő 12-én kelt vég­
határozatával G. Tóth János nagy- 
korusitását.

Ez ellen a véghatározat ellen a 
sz ibadságáröl visszatért elnök uta­
sítására a vármegyei tiszti főügyész 
dr Benkö Géza fellebbezéssel élt, 
de mivel az elterhelési es elidegení­
tési tilalmat feljegyző telekkönyvi 
végzés időközben a járásbíróságnak 
záradéka szerint jogerőre emelkedett 
és a gyámhatóságnak a nagykoru- 
sitandó és gyermekei jövőbeli érde­
keit védő célra emigy elértnek és 
teljesen biztositottnak látszott, vár­
megyei közig, bizottság 1130—926 
kib. száma véghatározatával még 
ugyanazon hónapban, szeptember 
havában jóváhagyta a vármegyei 
árvaszéknek a nagykorusitás tár­
gyában hozott véghatározatát.

Ezekből a rendelkezésünkre bo- 
csájtott adatokból tehát megállapí­
tottuk, hogy a szóbanforgó nagy- 
korusilást élj ár és nem rnésfél évig 
húzódott, hanem az 6 hét alatt jog­
erős befejezést nyert.

Kérdést intéztünk az incriminált 
70 millió koronás honorárium ügyé­
ben is, melyről az árvaszék nem 
bírhat tudomással, annál kevésbbé, 
mert az előtte lefolyó eljárás során 
a dolog természeténél fogva tárgya 
lás anyagát nem képezhette.

Ezek volnának at érdekesnek 
induló büntető ügyek gyámhatósági 
adatai, melyeket a vármegyei árva­
szék készségesen bocsájtott rendel­
kezésünkre.

Ami pedig a 70 milliós honorá­
rium körüli tényállást illeti, azt az 
elrendelt valódiság bizonyitási el 
járás során a bíróság lesz hivatva 
tisztázni, mely kérdés a gyámható­
sági eljárástól teljesen független, 
mivel ha volt is ily összegű hono-

Magyar ember

a „Hajduföldre"
fizet dó.

rárium. azt a jogerősen nagy korra 
jutott G. Tóth János minden gyám­
hatósági jóváhagyástól függetlenül 
cselekvő képességének birtokában 
intézte el.

Hogy pedig a 70 milliós hono­
rárium kik között oszlott meg és 
milyen arányban, arról árvaszéknek 
tudomása nem volt, mint ahogy 
az kikötve lett.

A magyar újságírás a nemzeti 
lelkiismeret kifejezője legyen! 
mondotta Vásáry polgármester a Magyar Újságírók 

Egyesületének debreceni alakuló gyűlésen
(.4 Hajduföld tudósítójától.)

Vasárnap alakult meg Debrecenben 
a Magyar Újságírók Egyesületének 
helyi csoportja fényes külsőségek
közepette. A központ nevében mim­
egy harminc fővárosi hír apiró érke­
zett meg .Márkus Miksa, udvari taná­
csos. országos elnök vezetése alatt.

A vendégeket a vasárnap délt 
gyors érkezésekor a debreceni újság 
Írótársadalom és a város képviselői 
fogadták. Meleg üdvözlő szavakat 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanácsnok 
mondott, amire Márkus Miksa vá.a- 
szolt röv id beszéddel.

A diszgyülés
A fővárosi vendégek ezután a vá- 

.ros által rendelkezésükre bocsátott 
szobáikba vonultak, a ..Bika" szál­
lodában. majd egy óra előtt pár perc­
cel megkezdődött a városháza köz­
gyűlési termében az a.akulást ki­
mondó közgyűlés.közgyűlés, amelyen 
igen nagy számmal vettek részt 
Debrecen társadalmi előkelőségei.

Megjelentek dr. Vásáry István pol­
gármester. vitéz Sipos Árpád altá­
bornagy . v egyesdandárparancsnok, 
Olchvárv Zoltán táblaelnök, dr. Kes- 
serü Ljt.ios törvényszéki elnök, dr. 
Náhráczky Béla vármegyei főjegyző, 
dr. Kováts Andor, dr. Mideker Rezső, 
dr. Pap Károly egyetemi tanárok. 
Ady Lajos tankerületi főigazgató. 
Nagy Endre postaföigazgató. dr. 
Wattay József főügyészit., Laubner 
József, a Nemzeti Bank igazgatója, 
Tóth Aurél ny. kúriai biró, P. Nagyi 
Zoltán zenédéi igazgató, dr. Láng 
Sándor és dr. Görgey Márton tiszti 
főorvosok. dr. Vargha Elemér pol- 
gármeterhelyeites. dr. Miszthy Ká­
roly főügyész, Csűrös, Borsos. Ve­
ress tanácsnokok. Jéna István gazd. 
egyesületi elnök. \ ásáry József fel­
sőházi tag. Ferenczy Károly MTI 
igazgató s még igen számos közélet: 
kiv ál óság.

A debreceni újságíró kar nevében 
Than Gyula íőszerkesztő üdvözölte 
a megjelenteket. Gondo. átokban gaz­
dag. magassz,irnyalásu beszéde lel­
kes helyeslést vá tolt 'ki hallgatósá­
gából. Utána Márkus Miksa országos 
elnök vázolta a gyűlés célját s kör­
vonalazta az okokat, amelyek jelen-

■ 
■

■ 
■ 
■

tőssé teszik az egyesület meg
a'akulását.

A polgtimeiier * ssjto 
nembeli hiv»ta«árói

Ezután dr. Vásáry István polgár­
mester emelkedett szólásra s fejtette 
ki igen tanulságos és figyelemre­
méltó módon a sajtó nemzeti hiva­
tását. A retorikailag is remek fel­
építésű beszéd kimagasló eseménye 
volt a debreceni hírlapírók ünne­
pének.

Két gondolatot akarok felvetni, 
mondotta. Az egyik az. hogy 

a magyar nemzet a közelmúltban a 
történelem legvéresebb háborújának 
volt egyik, talán legszerencsétlenebb 
részese és a maga héroszi küzde - 
mének eredményét nem érhette meg 
azért, mert kihullott a kezéből a 
fegyver. Ezzel vége is lett a világ­
háború ama részének, amelyiket a 
katonák kezükben fegyverrel foly­
tattak.

Van azonban egy másik hadsereg, 
az ólomkatonáknak hadserege. Ez a 
hadsereg nem némitható el. mint 
fegyveres hadseregünk e némtható 
volt, erre a hadseregre vár elsösor-, 
ban az, hogy harcba álljon. Ebben 
látom én ma elsősorban a magyar 
újságíróknak nagy és magasztos hi­
vatását. Az. emberek életének folyá­
sát törvények szabályozzák. írják elő, 
hogy kinek mit szabad tenni és mi a 
kötelessége. Nem vonom kétségbe, 
hogy szükség van arra, hogy ilyen 
törvények írják elő mindenkinek a 
maga működési körét, azonban me­
rem állítani azt, hogyha tisztán csak 
az lenne az ember előtt szabályként 
felállítva, a békés, haladó, emelkedő 
társas együttlétiiek lehetősége vajmi 
kevéssé volna biztosítható. Van még 
más, amit nem ember alkot az em­
berben. hanem amit az Isten keze 
helyez el a szivekben: a lelkiismerel. 
Fz az alap, amelynek tisztának kell 
lennie, mert a törvénytisztelet és a 
törvényes keret között a békés fejlő­
dő együttélésnek lehetősége csak az 
lehet. En nekem, mondhatnám másod- 
rangú kérdés az. hogy az és tényimet 
illetőleg mit mond a törvény, első 
az, mit mond az én lelkiismeretem 
szava. (Nagy taps.)

Ugyanezt kell mondanom a ma­
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gyar nemzet társadalmára is, ame- 
yiknek szintén szüksége van a tör­
vényes szabályokra, de először szük­
sége van tiszta lelkiismeretre. Mert 
ha nincs liszta leikiismeret. nincs 
törvénytisztelet és nincs kellő ural­
ma-. érvénye és iiatáiya a törvénynek 
sem.

l.n a magyar újságírást úgy te­
kintem, mim a magyar nemzeti tár­
sadalom lelkiismerete megnyilvánu­
lását és azt várom tőle, hogy az ő 
szava, mint a nemzeti társadalom 
lelkiismerténck szava, mindig tisztán 
a nemzeti lelkiismeretnek adjon ki- 
lejezést. (Hosszantartó taps.)

Amikor üdvözlöm önöket, sze­
retett vendégeinket, annak az óhajtá­
somnak adok kifejezést, hogy siker­
rel állhassanak szolgálatába, mint az 
ólomkatonák hadseregének vezérei 
és eredménnyel, makulátlanul legye­
nek mindig a nemzeti társadalom 
tiszta lelkiismeretének tiszta szivü 
szószólói.

A polgármester nacionalista beszé­
dét szűnni nem akaró tapsvihar kö­
vette.

A debreceni újságírók nevében 
Posch Dezső szerkesztő üdvözölte a 
fővárosi vendégeket, majd Márkus 
Miksa központi elnök megalakít tnak 
nyilvánította a Magyar Újságírók 
Egyesületének debreceni csoportját.

A bankett
A közgyűlést az „Angol Királynő" 

arauytérmében kétszáz terítékes ban­
két követte, amelyen a pesti és deb­
receni újságírókon kívül nagyszámú 
társadalmi előkelőség is résztvett. A 
pompás menüért a legnagyobb elis­
merés illeti Németh Nándor konyhá­
ját.

Az első leiköszöntőt dr. Vargha 
Elemér polgármesterhelyettes mon­
dotta a hírlapírói karra, mire Márkus 
Miksa válaszolt hosszabb beszédben. 
I ot/i Aurél szellemes tosztjával 
'Ihun Gyulát ünnepelte. Dr. Vásáry 
István tartalmas felszólalása után 
Kóbor l'amás beszélt, majd dr. Ha­
lász Lajos nv. min. tanácsos mondott 
sztp.'irkázóan ötletes felköszöntőt. A 
tosztokat vitéz Sípos Árpád altábor­
nagy, vegyesdandárparancsnok haza- 
fiságtól izzó, gyönyörű beszéde zár­
ta be.

A Hymnus eléneklése után a tár­
saság szétoszlott, majd a vendégek 
megtekintették a Város nevezetessé­
geit. Este ismét vacsora volt az An­
gol kitá ynőben. amelyet! számtalan 
pohárköszöntő hangzott el.

Tizenöt napra ítélték mert 
rablónak nevezte 

a végrehajtót
A debreceni kir. törvényszék 

leney Sándor büntető tanácsa hétfőn 
délelőtt tárgyalta P. Szűcs Zsigm ©ad né 
Komódiban lakó asszony bűnügyét. 
A vádirat szerint a múlt év őszén 
Lakatos Mihály községi végrehajtó 
foglalni ment az asszonyhoz. Hátul 
a kiskapun ment be a végrehajtó. 
Mikor az udvarra ért, az asszony 
ezekkel a szavakkal támadt rá: 
., Na, már nem is az utcaajtón 

jön be, hanem a kiskapun, mint a 
rablók.

A végrehajtó ezután 3 malacot 
foglalt le, majd a szobába akart 
b. menni.

—- Eridj csak — mondta az 
asszony — hiszen ott is van még 
amit rabolhatsz.

Majd amikor a padlásra akart 
felmenni, kirántotta alóla a létrát s 
a végrehajtó lezuhant. A birósáp 
hatósági közeg elleni erőszak vétsé­
gében mondta ki bűnösnek P. Szűcs 
Zsígmondnét *15 napi forházbün- 
Mésre ítélte.
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Piot. Napoleon Katii.: Gizella
Debrecen sz. kir. v.ir<>< közmüve'’ cltsi 

'tönyvtára (Déti-niuz.euH)) s..epretrPv » -töl 
nyílva délei't 10—l-ig, dé.utte 4—7-ig, 
vasárnap délelőtt 10 -12 óráig.

A ítyótryszerlárak közül éjjeli szolgálatot 
tartanak a következők: Megváltó Piac-u. 18. 
Arany Egysz. Kossuth-u. 8. Mnraközy Piac­
utca 72. Magyar Korona Péterfia 10. Nádor 
Szt. Anna 66. Csokonay Mester-utca 43. — 
Arany János Csapö-u. 66.

Időjóslás: Egyelőre meleg idő vár
ható, zivatarhajlaminal.

— Az üzletigazgató hivatalé 
ban. Balás Károly, kormányfőtaná 
esős Máv. üzletigazgató Balatonfü 
rediél hazaérkezett és hivatalának 
vezetését május hó 6 án átvette.

Ferenczy Tibor szombathelyi 
rendőrfőkapitány ünneplése. Meghitt 
és szeretetteljes ünnepség keretében 
ünnepelték meg Szombathelyen dr 
Ferenczy Tibor kerületi rendőrfőka- 
tány huszonötéves közszolgálati ju­
bileumát. Az évforduló alkalmával 
a kerület tisztikara és legénysége 
egy értékes céllövő-vándordijat ala­
pított a jubiláns nevére. Ferenczy 
Tibort sokan keresték fel jókívánsá­
gaikkal Debrecenből is, ahol húsz 
esztendőt töltött közpályán, előbb 
mint királyi ügyész, majd 1920-tól 
1924-ig mint a debreceni rendőrkerü­
let helyettes-főkapitánya.

— Impozáns részvét mellett te­
mették el Németh Andrást. Debrecen 
magyar társadalmának nagy és 
őszinte részvéte ineleltt temették el 
vasárnap délután Németh András 
szállodást, az Alany Bika volt bér­
lőjét. A temetésen Gundel Károly ve­
zetésével a budapesti szállodások és 
vendéglősök küldöttsége is megje­
lent. A debreceni vendéglősök, szál­
lodások és kávésok szakosztálya tes­
tületileg vett részt a végtisztességen. 
A temetési szertartást dr Lindenber­
ger János apostoli kormányzói hely­
nők, pápai főpap, prépost-plébános 
végezte. Németh András sírját több, 
mint félszáz koszom borította s a 
temetésen megjelent közönség szá­
zai keresték fel őszinte részvétnyii- 
vánitásaikkal a köztiszteletben álló 
Németh-családot.

Szülői értekezlet a Dóczy /eánygimnázium- 
baii. Május 7-én, kedden délután 3 órai kez­
dettel a Dóczy leány gimnázium uj épületé­
nek' tornatermében szülői értekezletet tar ín­
nak. melynek előadója Pétcrffy László ta­
nár, aki az iskola és a család szerepe a meg­
ismerés, fegyelmezés és a művészeti nevelés 
terén címen tart előadási. Az értekezletet 
megelőzően fél 5-től 5 óráig az iskola uj épü­
letét az érdeklődőknek be fogják mutatni. - 
Találkozás az uj épüld kapui;'ban léi 5 (ára­
kor.

— Jön Lavina. Jön: Fatia Negra.
A református tanitóképezde ün­

nepélye. A debreceni református 
tanítóképző-intézet ifjúsági gyüleke­
zete vasárnap délelőtt fél 11 órai 
kezdettel magas színvonalú ünne­
pélyt rendezett. Nyakas László gyü­
lekezeti elnök imája után Szakmáry 
István adta elő Kinzl: Bibliás ember 
című zenemüvét. Király Erzsiké 
énekszámmal. Pucsok Imre szava­
lattal. Csenki Imre zongorajátékkal 
szerepeltek a műsoron. Nagy hatást 
keltett dr Varga Jenő bibliamagya­
rázata.

— A debreceni sertésvásár. A mai 
kövér vásárraa felhajtás 450. Jómi- 
nöségü sertés 1.65 1.75-ig, közepes 
1.60-tó! fölfelé, a silány 1.30-nál kez­
dődik. A sovány piacon 1500 körül 
volt a felhajtás. Élősúlyban 1.25-ig 
fizettek a hízónak való sertésért.

Ä Társadalombiztosító Intézeti 
szavazásná* az 1-rs listába kell a 

keresztet tenni
ÍA Hajduföld tudósítóidtól.)

A társadalombiztosítói választások 
mint ismeretes május 12-én és 13-án 
lesznek. A szavazások a szavazat­
szedő küldöttségek elölt folynak le. 
A szavazó tartozik felmutatni sza 
vazóigazolványát és megfelelő ok­
mánnyal igazolni személyazonosságát 
Az elnök listát ad át a szavazónak 
a listán a jelöltek névsora egymás 
mellett sorakozik. Külön lista lesz a

Peyer Károly 
„női pártfogoltjai“

a Társadalombiztosítóban
Gyengén sikiriilt a vasárnapi szociálista népgyiilés.
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Mezőgazdák figyelmébe ! |
olcsó beszerzési forrása Magyar Fantómüvek r. t. | 
debreceni kirendeltségénél, Piac-utca 42. Telefon 7—77. |

Magy. kir. Tisza István tudományegyetem klinikai szállítója

Fehértói Dániel temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. (Saját ház) Telefon 11—85.

Halottszálliiést saját autóján végez vidékre is.

(A Hajduföld tudósítói lói)
A Hajduföld vasárnapi számában 

hosszabb cikket közöltünk Peyer 
Károlynak, a szociáldemokrata párt 
vezető tagjának viselt dolgairól és 
megírtuk, hogy miképpen járt közbe 
Krausz Simon a lapoknál, hogy 
eltussolják Peyer Károly egy rosszul 
végződött szerelmi ügyének botrá­
nyát. Ez a cikk nagy feltűnést kel 
tett a debreceni munkásság körében, 
amely mint azt már előre is jelez­
tük, néni volt nagyon kiváncsi a 
Peyet féle népgyiiiésre, illetőleg 
arra, hogy miről fog beszélni Peyer 
Karoly, mert a ncpgyülés szánal­
mas érdeklődés hiány miatt per 
gelt le.

„Jo idő miatt“ kevesen 
hallgatják Peyert

Alig kétszáz munkás jelent ntftg a 
gyűlésen s olyan nagy volt a hall­
gatóság hiánya, hogy Holló párt­
titkár a gyűlés megnyitásakor azt a 
nevetséges indokol volt kénytelen 
felhozni, miszerint a gyűlésre azért 
nem jött el a munkásság, mert jó 
idő van és aki tehette kiment a 
Nagyerdőre. \ helyzettel ismerősök 
előtt természetesen humorosan hang 
zott ez az érv, mert hiszen régebbi 
időkben, mikor még a munkásság 
nem jött ennyire tisztába mai veze 
tőivel, a legragyogóbb napfényes 
időben is »három-négyezer ember 
hallgatott végig egy-egy szociál­
demokrata népgyülést.

Peyer Károly ígérget
Peyer Károly egyébként a szokott 

modorban beszélt a társadalombiz­
tosító intézeti választásokról, igéit 
hetet havat, hogy mi mindent fog­
nak majd ok követelni a társada­
lombiztosító intézet kebelében. Azt 
nem mondotta azonban, hogy mit 
fognak fenni. Többek között olyan 
kivihetetlen dolgokét is ígért amit 
egyetlen ép ésszel gondolkozó mun­

kás sem hihet el, hogy például a 
rokkant járulékokat tiz évre vissza­
menőleg fogják valorizálni.

A pártvezérek 
női pártfogoltjai

Mi sem jelemzöbb azonban Pe- 
yerék gondolkodására, hogy még 
ma is merészelnek a munkásság 
előtt úgy beszélni, mint ennek a 
dolgozó magyarságnak olyan kép­
viselői, akik egyedül, kizárólagossági 
joggal képviselik és védelmezik a 
munkásérdekeket. Beszélni mernek 
pedig épp a Társadalombiztosító 
Intézettel kapcsolatban, ahol kétsé­
geseiül átló, súlyos összeférhetet­
lenségben vannak. A Népszava ja­
nuár 8-iki számában maga is el­
ismeri burkoltan, hogy Rothenstein 
Móric, Peye Károly Györki Imre, 
és még néhány párfvezetőségi tag 
részére a Szakszervezeti Tanács ki-' 
járta a munkásbiztositói nyugdijat. 
A Független Szociáldemokrata párt 
röpiratának, az Uj Korszaknak ta 
nusága szerint pedig az Intézet al­
kalmazottai között ott látjuk Esz 
tergályos Jánós szociáldemokrata 
képviselő leányát, Peyer Károly több 
női pártfogoltját s Horovitz Gábor 
budapesti szociáldemokrata város­
atya fiát. Akik eddig is ilyen jól 
tudták érvényesíteni összekötteté­
seiket, bizonyos, hogy most nem­
csak a munkásság iránti önzetlen 
lelkesedésből akarnak betörni a 
Társadalombiztosító Intézetbe, hanem 
nyilván azért is, hogy fiaik, leányaik 
a .női pártfogoltjaiku érdekében 
még jobban felhasználhassák össze­
köttetéseiket. Ám ha ez nem is je­
lenti a munkásérdekek egyenes 
eláru iását, mégis olyan súlyos össze- 
ferhetetlenséget jelent, amelynek 
ismeretében a munkásság sem le­
het egészen bizonyos róla, hogy 
érdekeit ezek a lekötelezett vezérek 
százszázsiékos eréllyel fogják vé­
delmezni.

Elszakíthatatlan

Gutmann-féle

kerületi és külön lista közgyűlés 
tagoknak. Minthogy a Nemzeti Blokk 
a lajstromon (listán) az 1-es számot 
kapta, már most felhívjuk a nemzeti 
alapon álló munkaadókat, munka 
vállalókat, kézműipari munkaadókat 
háztartási munkaadókat, ipari mun­
kásokat, bányamunkásokat, tisztvi 
selőket, háztartási alkalmazottakat, 
stb, stb, hogy az 1-es számú koc­
kába tegyék a keresztet.

munkaruhák
gyári egyedárusitói

Grünfeld Adolf ésTsa
j Kistemplom mellett.
Uj rend és szabott árak a szekér­

vásáron
A debreceni kovács szakosztály 

legutóbb tartott gyűlésén egyh?Ägu 
lag az alábbi határozatot hozta:

A debreceni szekérpiacon az el­
adást mindenkor szabott árakon, az 
erre megnevezett megbízottak esz­
közük, minden heti vásárról tájékoz­
tató közleményeket közöltéinek a 
helyi lapokban, kibérelni szándékoz­
nak a vásár területét, hogy a piac 
rendet a szakosztály tagjai közt ily 
módon biztosítsák. Ezen intézkedé­
seket a már-már elviselhetetlenné 
váló, alaptalan s mél án tisztesség­
telen verseny nívóján álló versen­
gések tették szükségessé.

A vásári széketek árát a követke­
zőkben állapította meg a kovács 
szakosziály: 6 sukkosig 240 pengő, 
6 és fél sukkos 250 pengő 7 suk- 
kos 280 pengő, 7 és fél sukkos 340 
pengő, 8 sukkos 400 pengő. Minden 
felszerelés árjegyzék szerint fizetendő. 
Ezen árakat a további intézkedésig 
azzal tartja a szakósztály, hogy fi­
gyelembe véve a nyers anyagok árá­
nak óriási drágulását, azokat rövi­
desen emelni lesz kényteíen.

Sajnálattal kellett megállapítani 
a fenti gyűlésen uralkodó elkesere­
dést, mely teljesen indokolt is ha 
figyelembe vesszük, hogy egy egy 
eladott szekéren nam jut a mester 
munkájárt annyi, mint más szakmán 
az elkészítési idő alatt egy tanonc 
keres.

Nagyban hozzájárul az üzlettelen 
séghez a gazdák mai helyzete is és 
ezt figzelembe is vették a fenti ára­
kat megállapító kovácsok.

Meglepő újítása lesz már a keddi 
kisszabadsági vásárnak a fenti piac 
rend.

-- Gyorsíró verseny Debrecenben. 
Május kilencedikén lesz Debrecen­
ben a nagyszabású gyorsíró ver­
seny, amelyre leérkezik dr Traeger 
Ernő, a gyorsírás! ügyek kormány­
biztosa is. A verseny rendezősége 
azzal a kérelemmel fordult a városi 
tanácshoz,, hogy a város nevében is 
küldjön ki valakit a versenyre s 
hogy valamelyes dijat szavazzon 
meg. A tanács teljesítette a kérelmet 
és kiküldte Zöld József főjegyzőt s 
százötven pengőt szavazott meg a 
verseny szereplőinek díjazására.

— Az ipartestu.eti békéltető 
bizottság segéd tapjanak meg­
választása. Debrecen város I-ső 
fokú közigazgatási hatósága felhívja 
a város területén képesítéshez kötött 
iparban alkalmazott iparossegédeket, 
hogy az ipartestületi békéltető bi­
zottság segédtagjainak megválasztá­
sára május 12-én (vasárnap) d. e. 
9 órakor az ipartestület tanácster­
mében (Sinwnffy-utca 1—cl. emelet) 
tártandó segédgyülésen jelenjenek 
meg. A jelen értesítéssel meghirde­
tett segédgyülés tárgya a békéltető 
bizottság 36 rendes és 36 póttag­
jának megválasztása. Dr Vűss Ká 
roly, városi tanácsnok.
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A Hadimuzeum Egyesü'et köz­
gyűlése A Debreceni Magyar Ha 
dirauzeum Egyesület rendes évi 
közgyűlését az alapszabályok 15 §-a 
értelmében május 22 napjára (szerda) 
délután 6 órára a városháza tanács 
termébe tartja. Tárgysorozat a kö­
vetkező: L Évi jelentés az egyesü­
let 1928. évi működéséről. 2. Az 
1928. évi zárszámadásról határozat 
hozatal. 3. Az 1929. évi költségve­
tés megállapíiása. 4. Választások 
megejtése (elnök, alelnökök stb.) 
Dr, Hadházy Zs’gmond, főispán, 
egyesületi elnök.

— Jön! Lavina. Jön! Fatia Negra.
Rádió-műsor. Kedd, május 7. Budapest. 

9.15: Az I. honvéd gyalogezred zenekarának 
hangevrsenye. 9.30: Hírek. 9.45: A hangver­
seny folytatása. 12 órakor déli harangszó. 
időjárásjelentés. 12.05: A rádió házitriójának 
hangversenye. 12.25: Hírek. 12.35: A hang­
verseny folytatása. 1: Pontos időjelzés, idő­
járásjelentés. 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 4: 
Özv. Pósa Laiosné Dósa bácsi verseit adja 
elő. 4.45: Pontos időjeiztö időjárásjelentés, 
hírek. 5.10: Dr. Koniz Endre min. tanácsos 
felolvasása. 5.40: A szalonzenekar hangver­
senye. 6.30: Mii üzen a rádió? 7.30: Az Ope­
raház ..Francesca da Rimini’* előadása. 10 30 
Pontos időjelzés, hírek. Utána Pertis Jenő és 
c i g á n y z e n e k a r á n a k hangversenye.

KÜLFÖLD. Becs. 11: Délelőtti zene. 16: 
Hangverseny. 17.30: Zenés gyermekóra. — 
Katowice. 17.55: Hangverseny. 19.50: Egy 
opera. Kopenhága és Kalundborg. 15: Szó­
rakoztató hangverseny. 21.45: Dán szimfoni­
kus hangverseny. Kassa. 17: Énekhang- 
vvrsetiy. 19.30: J. Stodola: ..Tea a szenátor 
urnái”, hangjáték. - Köln es Langenberg. 
17.45: Brahms-hangverseny. 20: Hangver­
seny. 20.30: ..Májusban“ zenekari hangver­
seny. Leipzig. 16.30: Hangverseny. IS.05: 
Egy anya tapasztalatai. 20: Katonazene. 21: 
Gerhardt Hauptman „Elga‘‘ színmű.

— Az Első Magyar Általános Biz­
tosító Társaság május 4-én tartotta 
1928. évi rendes közgyűlését, amely 
az évi nyereséget 195,655.44 pengő­
ben, az osztalékot pedig részvényen 
ként 15 pengőben állapította meg.

Cipész, cipőíelsőrészkészitő és papneské- 
szftö mesterek figyelmébe! Az ipartestület 
évi rendes közgyűlése, mint köztudomású, a 
cipész szakosztálynak úgy a február 25-én. 
mint az április 26-án tartott tisztújító gyűlé­
sei határozatát érvényteenítette és uj vá­
lasztást rendelt el. Az Ipartestület elöljáró­
sága a kapott felhatalmazás alapján 7-én. 
azaz ma, kedden este hat órakor, határozat­
képtelenség esetén pedig 10-én este hat órá­
ban álllapitotta meg.

— Vasúti menetrendváltozás. A 
Magyar Királyi Államvasutak és az 
összes magánvasutak vonalain a 
nyári menetrend május 15-én lép 
életbe. Változás majdnem minden 
vonalon lesz. Az. államvasutak és a 
Duna—Száva—Adriai vasút vona­
lain igen sok uj idényvonat fog köz­
lekedni. A teljes és részletes nyári 
menetrendeket a május első napjai' 
ban megjelenő 49 év óta ismert 
Vasúti Útmutató a magyar és kö­
zös közlekedési vállalatok Hivatalos 
Menetrendje fogja közölni. Ara 1 
pengő 60 fillér. Kapható az állomá­
sokon lévő ujságárusitóhelyeken. 
könyvkereskedésekben és dohány­
tőzsdékben. A Vasúti Útmutató kö­
zel ezer oldalas ..nemzetközi” ki­
adása — amely úgyszólván egész 
Európa menetrendjét tartalmazza 
néhány nappal későbben fog meg­
jelenni.

Jön! Lavina. Jön! Fatia Negra
— Hölgyek figyelmébe! Oldali 

gombos gumibetétes cipőfűző drill- 
ből, mérték után készítve 14 pengő, 
Princesz fűző 25. melltartó 2 pengő. 
Biri Rózánál. Piac-utca 42.

- Agy- és szivérelmeszese 
sedésben szenvedő egyéneknek 
a természetes .Ferenc József“ kese- 
rüviz megbecsülhetetlen szolgálatot 
tesz azáltal, hogy a béltartalmat kí­
méletesen távolítja el. Tudományos 
tapasztalatok kétségtelenné tették, 
hogy a Ferenc József víz számos 
félo’dali hüdésben fekvő betegnél is 
megtette a kellő hatást s igy nagy 
megkönnyebbülést okozott. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
fűszerüzletekben.
í^WTn-trTL-i«>rTnMMiw~ioiir‘i r

A Zempléni-család gyásza Deb­
recen társadalma nagy részvéttel 
értesült arról a gyászesetről, mely a 
köztiszteletben álló Zempléni-csalá­
dot érte. Dr Zempléni György orvos, 
tartalékos hadnagy a harctéren szer­
zett betegségéből kifolyólag szom­
baton este a sebészeti klinikán meg­
halt. Az elhunytat tizenegy testvér*, 
köztük dr Zempléni Vilmos orvos, 
dr Zempléni Kornél és dr Zempléni 

• Gusztáv gyászolják. Temetése ma. 
kedden délután 3 órakor lesz a Szem 
Anna-utcai temető kápolnájából a 
rom. katli. egyház szertartásai sze­
rint.

Hajdúszoboszló piacterén, eddig 
Zala gyógyszerész üzlethelyisége 
azonnal kiadó. Értekezhetni ugyanott 
Végh Lajos tulajdonosnál.

— A Budapesti Nemzetközi Vá­
sáron nagy feltűnést kelteit, hogy az 
Eternit Müvek Hatschek Lajos cég 
idei kiállítása a világhírű „Eternit” 
asbest-cementpata mellett uj „Eter­
nit" gyártmányokat is mutat be: 
..Eternit” csöveket, idomdarabokat 
és kéménytoldatokat. Ezeket a 
külföldön oly fényesen bevált 
..Eternit” csöveket nagy megértéssel 
és jóindulattal fogadták a tervező 
építészek, a csatornázási szerelő 
ipar tagjai, a birtokosok, mert álta­
luk jobb, olcsóbb, könnyebben sze­
relhető és szállítható, tartósabb cső­
anyaghoz jutottak. A karmantyus 
..Eternit" csövek előnyösen alkal­
mazhatók : szenny vizlevezetésekné 
füst-, meleglevegő-, szellőző veze­
tékként. vízvezetékeknél stb. Az 
„Eternit'' csövek kiváló szilárdsági 
tulajdonságait kísérletek alapján ki­
állított hivatalos bizonylatok igazol­
ják és a kiállításon is szemléltető 
próbák mutatják ezen tulajdonságo­
kat. melyek alapján egész uj lehető­
ségeket nyújtanak az „Eternit" csö­
vek a szakköröknek.

<> Husiparosok Szövetségé 
nek küldöttsége a pénzügymi­
niszternél. Az ált. forgalmiadónak 
a húsiparban való teljes eltörlése, a 
vasárnapi zárórának és nyitási idő 
nek egyöntetű szabályozása és sz 
összes függő ügyek kisürgetése vé­
gett 9 én, áldozócsütörtökön nagyobb 
küldöttség megy a pénzügyminisz 
terhez dr Maday Gyula ország­
gyűlési képviselő, dr Gsáthy Dezső 
ügyvéd és dr Szabó Mihály szövet­
ségi elnök vezetésével A küldöttség, 
melyhez Miskolc, Nyíregyháza és 
Szolnok is csatlakozott, ezt az al­
kalmat fel fogja használni a nem­
zetközi kiállítás megtekintésére. — 
Miután féláru menetjegy kedvezmény 
van, a küldöttséghez érdeklődők is 
c-atlakozhafnak. Bővebb felvilágo­
sítás nyerhető 5-5), vagy 7—58 
telefonok utján.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 
15. sz. Telefon 356.

— Bika pincevendéglőjében lehet a 
legjobban, legolcsóbban étkezni.
^lITirr- »mii ................. >- . intuara
| VAsArtescInál hivatkozzék a ., 

iHajduföldreí-

— Vallásos ünnepély.
Piac utcai cgyházrész vezetősége 
ma kedden délután 5 órakor — 
a kistempíomban vallásos ünnepélyt 
rendez a következő műsorral: I. 
Fennálló ének: 5. dics. 2. Főének: 
XC. Zsolt. 1—2. v. 3. Bibliát olvas 
és imádkozik : Szele György lelkész. 
4. Solo éneket ad elő: Nagy György 
Sándor kollégiumi szenior. Orgonán 
kiséri: Kovács Ernő bö csészettan- 
hailgató, h. kántor. 5. .A lelkiség 
vallasa“ címen prédikál Módis 
László s. lelkész. 6. Orgonán ját­
szik : Kovács Ernő. 7. Befejező imát 
és áldást mond : Bagdy Dániel vt 
lelkész. 8 Záróének : 141. dics. 5 v. 
Belépő-dij nincs.

ANYAKÖNYVI HÍREK
A debreceni anyakönyvi hivatai- 

aál az utolsó napokban a követkéz? 
bejelentések történtek:

Eljegyzések. Csiszár József-Nagy Júlia, 
Gergely Ferenc Veréczi Margit. Gyürei Ist­
ván—Burai Margit, Jurisevszki Károly—Ja- 
kahfi Ilona. Hevesi Sándor—Juhász Erzsébet. 
Kiitasi Kálmán Kiss Mária. Novak József— 
Hadházi Piroska. Jambó Jenő—Trcncsény: 
Róza. Porcsin László—Erdős J'eréz.

Születések: Busa Béla fin., leány Éva. Bo­
rók József npsz., leány Róza, Klein Vilmos 
pékséged, leány Edith. Szabó Kálmán kocsis, 
fiú Lajos. Tóth István fin., leány Hona. Nagy 
Pál máv. fékező, leány Éva. Tisza Pál laka­
tos. leány Magda és egy törvénytelen új­
szülött.

Halálozások. Rákosi Miklós r. kath. 73 
eves, Báránd. Dr. Zempléni György r. kath. 
‘4 éves. Piac-u. lő. Vincze Jánosné ref. 62 
eves. Kar-u. 7. özv. Varga Józsefné ref. 76 
eves, Epreskcrt-u. 1. Anyok Károly ref. 84 
eves, Kut-u. 80. Borbély János ref. 77 éves, 
Töhötöm-u. 34. Molnár Hona g. kath. 18 éves. 
Király-u. 1, Erdei Endréné ref. 32 éves. Haj- 
dnjKigos.

— Díszhangverseny a zeneis 
kólában. Meszlényi Robert, az or­
szágos zeneművészeti főiskola igaz­
gatója szombaton május 11-én ér­
kezik Debrecenbe, aki az ország 
nagyobb zeneiskoláinak megtekin­
tése mellett a városi zeneiskolát is 
meglátogatja. Tiszteletére P. Nagy 
Zoltán igazgató és a tanári kar az 
intézeti növendékekkel és a zene­
karral nagyszabású hangversenyt 
rendez. A koncert, melyen az inté­
zet legmagasabb fokú képzettségű 
növendékei a klasszikus zeneiroda­
lom legnehezebb és legszebb mü­
veiből adnak elő számokat, a városi 
zeneiskolában este 7 órakor lesz 
megtartva, melyre már ezúton is 
felhívjuk a közönség figyelmét. A 
nüsorra és helyárakra visszatérünk

Az ..Erő“ cserkészek ünnepélye. A debie- 
ceni református főgimnázium Erő cserkész­
csapata május 25-én 4 órai kezdettel rendezi 
■zokásos évi íogadalomtéteii ünnepélyét a fö- 
gimnázuin udvarán. A csapat ezalkalommal 
fennállásának nyolcadik évfordulóját ünnepli 
meg. múltjához méltó fényes keretek között. 
A műsor számai közt szerepelnek: a 100 tagú 
csapat diszfelvonulása. a fiuk ünnepélyes ío- 
gadalomtétele. a vizicscrkcszek és a cser- 
kész-apródraj zászlóainak átadása, szavala­
tok, énekkari számok, cserkészvigjáték, vi­
dám cscrkésztréíák és attrakciók. Különös 
érdekességet adnak a műsornak a kerékpár­
szakasz mutatványai és a la^szó-iskola, A 
műsor után bűffé várja a közönséget. Végül 
fél S-kor kezdődnek a tábortűzi szórakozá­
sok az udvarol- gyújtott hatalams tűz körül 
Az ünnepélyre jegyek már 12-től kezdve 
válthatók a ( sáihy Ferenc könyvkereskedé­
sében es Domhy Miklós Péterfi-utca 4. szám 
alatti fuszerüzktében.

Mulassa meg rossz fogát, H 
müfogát VÄBY JA1WS ■ 
fogmiiiefmében Darabos- ■ 

'1 utca 18 Kollégium mögött |

— Két irodalmi újdonság! Juhász 
Géza: Bevezetés az uj magyar iro­
dalomba, valamint Szondy György: 
Kelet, észak, dél, — arcképek és 
vázlatok a kisebbségi magyar iro­
dalomból, már megjelentek és besze­
rezhetők Gsáthy Ferenc egyetemi 
könyvkereskedésében, Piac-utca 8.

Boros Györgyné nyirábrányi la­
kos üzletét átvettem, hitelezők köve 
teleseiket 5 napon belül jelentsék be 
Grósz Mór, Nyirábrány.

E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lősséget a szerkesztőség.

A mozgószlnházak közleményei: 
Kedd:

vígszínház
HAROLD WRIGHT világhírű regénye !

A gyűlölet pusztája
dráma 8 felvonásban. Főszereplők:

Molly O’Day, Alec.B. Francis,’ Maurice 
Murphy: 
Megelőzi:

A vizbehagyott menyasszony’ 
vigjátekattrakció 7 felvonásban. Fősze­
repben Louise Fazenda és Clide Clock

Szerdától:
Petrovios Szvetisaláv világfilioje 1

A c á r e v i c s

APOLLO
Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Karl di Vogt és Haunt 
Weise: }

A kétlelkű ember
A Sankt-Paul-i negyed rejtélye ö fel­

vonásban Megelőzi:
Főszerepben : Clyde Cook és Louise 

Fazenda :
Családi perpatvar 

supervigjáték 7 felvonásban.

Szerda—csütörtök:
Marion Davies-cl:

Ámor karneválja
és John Gilbort-el:

A férfi, az asszony és a bűn 
Előadások kezdete 7 és 9 őrnkor.

MSUCHnKHM

SZÍNHÁZ
Csokonai-szinház műsora:

Kedden: Pista néni.
Szerda délután 3 órakor: Ida reaénve. If­

júsági előadás.
Szerda este 8 órakor: Pista néni.

Pista néni
ZenA; vígjáték 3 felvonásban. Irta Bus 
Fekete László. Zenéjét összeállította Nagy ■ 
pál Béla. Bemutatta a Csokonai-színház 

május 4-én.
Vígjátéknak bus. Irodalomnak fe­

kete Mert ez a bus és /eÁeíe-darab 
tipikus példája annak az erőltetett 
és bosszantóan silány „színpadi 
szerzésinek, mely nem az irodalom, 
hanem a főszerepet játszó pesti 
primadonna részére készült. A „Pista 
néni“ minden Jelenetét Fedák Sá­
rira szabták. O a színdarab közép­
pontja. Ami ezenkívül történik (?) 
a Véri gazember s az Antónia ve 
gyüiékéböl származó hibrid-mese, 
az úgynevezett „irodalmi-slágerek“ 
s a minduntalan előbukkanó ízlés­
telenségek: mind-mind a címszerep 
szolgálatában állnak. Az emberen 
futkos a hideg, amikor arra gondol, 
hogy Magyarországon ilyen darabok 
színpadra kerülhetnek.

A Csokonai színház rendkívüli 
bátorsággal és önbizalommal szom­
baton mulatta be a Pista nénit. 
Mentségére legyen mondva, bogy a 
címszerep-darab debreceni címsze­
replője kedves és magyaros humo­
rával némi valószínűséget öntött 
Pista néni, vagy ha úgy tetszik: 
Antónia bácsi alakjába. U. Kováts 
Perus ötletes jatéka, Kardoss Géza. 
Halassy Mariska kitűnő alakítása és 
a többi szereplők jobb ügyhöz méltó 
buzgalma nem maradt hatás nélkül. 
O lási tetszést aratott a betétként 
szereplő Békeffy-vokál kvartett ne­
hány bravúros zenei produkciója.

A rendezésről nem sok jót mond­
hatunk. Az azonban mindenesetre 
stilusérzékre vall, hogy a világ leg­
előkelőbb hoteljét, a bécsi Sacher- 
szállót egy egyemeletes ferencvárosi
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Villanyvilágítás !

BIRO ARPAD

iü(!l rU. ■■

1. DEAC
4. Török-

de kiforratlan, gólja mes- 
Kiss nem igazolta váloga- 
Szlamek tüdöhiányát trió-

Weisz
24 mp., 
MOVE)

Kürthy (DGASE) 
főgimnázium) 

ref. főgimnázium)

gyenge, inig Szutor

Legjobban és legolcsóbban 
ralhat az újonnan modernül 
rendezett «><'>«'> 

K o n y á r i

Patkány, egér, mezei
Biztos hatású irtó­
szer, mely fertőző­
betegséget plántál 
az illető állatfaj közé 
és gyökeresen ki­
irtja. Más állatra.
emberre ártamatlan! Sváb, ruszni, hangya, 
csótányirtószerek napi árban utánvéttel szál- 
itja RATINOL laboratórium, Budapest, Ml.

Murányi-utca 34

kell a játékost, 
lehet megcsinálni 
azoknál, akik a 

kenyérkeresetet, ha- 
látnak. A

1**29. évi április hó

Tímár Ha
Chicágói hercegnő 
ruháinak készítője, m v> 
Elegáns- köpenyt, ruhát 
vállal szolid árban

HAS liftii FMH. II.

megértette magát a 
csatárral Takács II- 
mérkőzésen is brilli- 
két magyar gólt <>

csatársorban még Turay 
A fedezetsorban Kalmár

divatáru üzletében Szent Anna-u. 5. sz 
Női és férfi fehérnemű vállalat. 

Szolid kiszolgálás ! Szabott árak I
Pünkösdi árak készpénzfizetés mellett értendők.

Gabonatőzsde.
A gabonapiacon világszerte megindult a 

harc a búza birtokáért s a nemzetközi gabo- 
naspekuláció tatán még sohasem vonult fel 
olyan szervezetten és akkora felkészültség­
gel, mint az idén. Az időjárás mint isme- 
ictes nemcsak nálunk, hanem a többi gar 
bonatermelő országban is kedvezőtlen volt a 

a legtöbb gabonatermelő állam­
héttel

.■ '•

X4 v«.

csiszlik söntéssel helyettesítették. A 
baj csupán ott van, hogy erre az 
alkalmi hotelre, melynek még sörös­
kirakata is volt, ráirták eme varázs­
igét: »Hotel Sacher/ Vájjon a ren 
dezö mit szólna ahhoz, ha egy ven­
déglőben Sacher-tortát kérne és 
lekváros buktát tálalnának fel neki?

(/n)
A színházi iroda hirei:

A szentimentális és kacagtató je­
lenetek egymást kergetik a

PISTA NÉNI 
előadásán. Kováts Terus és Kardoss 
Géza énekelnek és táncolnak. Ra­
gyogó siker! Mesés rendezés! Cso­
dás kiállítás!

Városszerte mindenki a legna­
gyobb elragadtatás hangján nyilat­
kozik a Király Színház legújabb slá­
gerdarabjának, a

PISTA NÉNI
nek óriási sikeréről. Az előre hirde 
tett előadásokra tömegesen elővétel­
ben váltják meg jegyeiket az érdek­
lődők. 10—1 és 5—8 óráig szakadat­
lanul árusítja a pénztár a 

PISTA NÉNI
sorozatos előadásainak jegyeit. Rác/. 
Jancsi muzsikál.

Szerdán délután Gárdonyi 
ios dramatizált vigjátéka:

IDA REGÉNYE 
szerepe! műsoron ifjúsági előadása .: 
a bemutató összes kiváló szerep.ői- 
vel. Minthogy az

IDA REGÉNYE 
legutóbbi csütörtök délutáni előadá­
sára az összes jegyek elővételben el­
keltek. ajánlatos, hogy a szerda dél-} 
utáni előadásra még ma gondoskod- i 
jék helyéről, hogy végigkacaghassa | 
a mulatságos helyzetekkel telit Ji.' 
aranyos zaniatu vígjáték minden 
lenetét.

IDA REGÉNYE 
kacagó délután szerdán délután 
csó árakkal!

jegyeket a pénztár árusítja. A leg­
olcsóbb jegy 20 fillér, a legdrágább 
iegy 160 fillér az

IDA REGÉNYE 
szerda délutáni előadására.

Csütörtök délután olcsó 
előadásul:

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY 
Ferenczy Marian. Tihanyi Jutka. 
Autók, Fábián, Szigethy Bandi. M. 
Barna Anci, Szentgyörgyi Mária, 
Tamás, Misoga és Sugár feliéntével.

AZ UTOLSÓ VEREBÉLY LÁNY 
csütörtök délutáni jegyeit már va­
sárnap óta árusítja a rendes pénz­
tár. Áldozócsütörtök lévén, gondos­
kodjék idejekorán helyéről.

A karszemélyzet jutalomjátéka f. 
hó 11-én, szombaton délután 3-kor 
lesz,. Ez alkalommal a 

GYURKOVICS FIUK 
kerül előadásra, vasárnap délutáni 
helyárakkal, a bemutató összes ki­
váló szereplőivel, élükön Kováts Te­

Magyarország Ausztria 2:2
Határozott magyar fölény mellet1, 

a legnagyobb balszerencse kísérte a 
magyar csapat játékát vasárnap 
Becsben, mert 70 percig állandó fö­
lényben voltak s csak döntetlen ered ­
ményt tudtak kierőszakolni. A reál s 
eredmény két góios magyar győz.c 
leni lett volna. A kapott két gól sú­
lyos védelmi hibáb»»! esett, kifogás­
talanul disponált kapussal talán most 
két gólos magyar győzelemről szá­
molhatnánk be. A debreceni Markos 

I elsőrangúan szerepelt, a legnagyobb 
lelkesedéssel és tudással játszotta 
végig a mérkőzést, azonban nagy­
hibája a szertelensége és kapu előtti 
bizonytalansága most is vele volt, 
nagyobb higgadtsággal és határo­
zottsággal két gólt is lőhetett volna. 
Azonban ezen hibái dacára is a leg­
nagyobb elismerést aratta játékával, 
amiben legnagyobb része annak a 
hatalmas elának van. ami annyira 
jellemzője Markos játékának s ami 
képes az egész csapatot magával ra-

■ gadni. Kitünően 
legjobb magyar 

, vei, aki ezen a 
rozott, mind a

i rúgta. A 
volt jó.

' nagyszerű középfedezet játékot mii- 
’ tatott be. jó volt még itt Kiéber. A 

közvetlen védelemben a két hátvéd 
Mandl és Prém tűntek ki, mig a ka- 

ipus Weinhardt nagyon bizonytalan 
je.'!volt. Általában az egész csapat nagy 

'lelkesedéssel játszott s nagyon rá­
szolgált a győzelemre, amitől csak a 
balszerencse ütötte el.

Bocskay—Kelet válogatott 7:1
Ez a mérkőzés szomorúan igazolta 

azt, hogy a nagyvonalú, jó futballra 
szinte tenyészteni 
Ezt azonban nem 
az amatőröknél, 
sportban nem 
nem ideális szórakozást 
két csapat közötti lényeges differen­
ciát a kétkégkivüli nagy tudáson s 
állandó erős ellenfelek elleni játék 
mellett elsajátított rutinon kívül el­
sősorban a kondícióban rejlő nagy 
különbség okozza. Sokkal gyorsab­
bak és munkabíróbbak a profik, rnin 
den labdán hamarabb rajta voltak, 
mint az amatőrök. Az amatőr csuk 
patban Arthaber, Guttmatm és Benke 
játéka öregedésre mutat. Bobák csak 
összekötőben volt jó. Nánássy nagy­
tehetség, 
téri volt.

ms, Unger István. Autók. Sugár, I ;i-! tottságát. ___ ’
~ . '■’•Jkátval rejti. A hátvédek közül Fried-

I mann egészen 
jobb volt.

Magyar amatőrök osztrák ama­
tőrök 4:4

Egyforma erők, izgalmas és szép 
küzdelme. Milotay az első két gólnál 
hibázott, azután jó volt.
Ferencváros, Újpest comb. Wac, 

WS comb. 3:2
Budapesten játszották ezt a kis 

válogatottnak beillő mérkőzést. A 
magyarok megérdemelten győztek.

Szövetségi dij
DKASE II.- DEAC II. 2:0.
DMTE II. DTE II. 5:2.

II. osztályú bajnokság
NyöTSE—NyMTK 1:().
D. Húsos—D. Székgyár 5:0.

DVSC MÁV Előre SC 5:2
Az erősen tartalékos Vasutas kötiy- 
nyen győz budapesti ellenfele ellen. 
A mérkőzés a vasutas bajnokságért 
folyt.

más, Halasiné. Tihanyi Jutka. ' 
Barna Anci. Fábián közreműködésé­
vel. A színház névtelen hősei, a de­
rék karénekesek ezúton is tisztelettel 
meghívják a ssinpártolókat. hogy ez 
előadáson való megjelenésükkel ju­
talomjátékuk fényét emelni kegyes­
kedjenek.

15 napos pünkösdi vásár 15
egérirtó „RATINOL" !

■

eagoumg
A DEAC országos atlétikai verse 

nye kevés érdeklődőt vonzott. Az 
eredmények a következők:

Magasugrás: 1. Létrav (NyTVE) 
165. 2. Gaál (DGASE) 160, 3. Király 
(DEAC) 160.

100 méteres síkfutás: 1. Mester 
(DEAC) 11.9. 2. Szokolyi (DGASE).

Diszkoszvetés: 1. Mester 3489, 2. 
Soós (DEAC) 32.08, 3. Bacs (Török- 
sczntiniklósi MOVE).

Rúdugrás: Hadházy (DEAC)
2. Mocsári (DGASE) 334.

Távolugrás: 1. Lélray 639, 
rály 616, 3. Páter (DEAC) 61.

Gerelyvetés: 1. Soós 51.23. 2. Gally 
(DEAC) 48.50, 3. Tóth (DEAC) 44.54.

4x100 méteres staféta: I. DEAC
47.6. 2. DVSC, 3. Törökszentmiklósi 
MOVE.

400 méteres síkfutás: 1. Köstner 
József (DEAC) 54.6, 2. Szilágyi 
(DVS('), 3. Feimesser (NyT\ EE).

1500 méteres síkfutás: Mona 
(NyTVE) 4.28, 2. Némethy (DVSC) 
4.,38. 3. Vodila (Püspökladányi 
MÁV).

Olimpiai stafétafutás:
4.2. 2. NyTVE. 3. DVSC. 
szentmiklósi MOVE.

ifjúsági számok
200 méteres síkfutás: 

(debreceni zsidó gimnázium) .
2. Nagy (Törökszentmiklósi
24.3. 3. Törzsök (DVSC) 24.8.

Hármasugrás: 1. Nagy Kálmán 
(Törökszentmiklósi MOVE) 12.5, 2. 
Baukovácz (reáliskola). 3. Halász 
(ref. főgimnázium).

Sulydobás: 1.
11.37. 2. Fábián (ref.
11.13, 3.
11.11.

Svédstaféta: 1. Debreceni ref. fő­
gimnázium 2.15, 2. Törökszentmik­
lósi MOVE 2.22. 3. DVSC, 4. DTE.

vetésekre s 
ban, akárcsak nálunk, három-négy 
megkésett a vegetáció.

A spekuláció a kedvezőtlen időjárással kap 
p-olatos termésmennyiség csökkenését most 
zzal igyekszik ellensúlyozni, hogy azt hir- 
eti, minden gabonatermelő államban jelen- 
kenyen megnövekedett a búzával bevetett 
rület. tehát a fagykát csökkentette is a 
rméskilátásokat. a másik oldalon a vetés- 
riilct megnagyobbodása révén az esetleges 
any megtérül. Természetesen még fokozot- 
abb mértékben használja ki a maga számá- 
a spekuláció azokat a jelenségeket, átüt­

ik az Egyesült Államok és Kanada tér­
in v pi a ea in tapasztálba tói..

nya- 
be-
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11769/1920 II.
HIRDETMÉNY.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy Haj­
dú vármegye alispánja az Alsó Szabolcsi Ti­
szai Armentesitö és Bclvizszabályozó Társu­
lat által végzendő belvizszabáylozási munká­
latok terveit a szakértői észrevételekkel 
együtt az 18S5 : évi XXVI. t.-c. 74. §-a alap­
ján 1429. évi május hó ó-átój junius hó 13-ig 
terjedő időben „Hajdú vármegye székházénak 
irattárában közszemlére helyeztetik. Ez idő 
alatt az érdekeltek a terveket megtekinthe­
tik es a tervezet munkálat elleni netalán 
észrevételeiket a közszemlére való kilétet 
ideje alatt Alispán urnái benyújthatják.

Debrecen. 1929 évi május hó <>.
Városi Tanács

12091929. II.
HIRDETMÉNY

A Városi Tanács a 7444/1925. sz. földiilivt*- 
sügyi miniszteri rendelet 2. §. 2) pontja ét­
imében közhírré teszi, hogy az 1923. évi 
IX. t.-c. 2. §-ában foglalt rendelkezések 
apján a Debrecen sz. kir. város határában 
beerdősitendö területek és a létesítendő fá­
sítások összeírását — a debreceni erdőigaz­
gatósághoz tartozó debreceni m. kir. adó­
hivatal 1929. évi május havában megkezdi.

Az összeirással kapcsolatos külső munká­
latok foganatosításával az erdöigazgatóság 
néhány erdőinérnökét bízta meg.

A Városi Tanács figyelmezteti a város ér­
dekelt közönségét, hogy a kiküldött erdő­
mérnököt a munkálat teljesítésében akadá­
lyozni és az általuk felállított mérési jeleket 
megrongálni, áthelyezni, vagy eltávolítani az 
1923. évi XIX. t.-c. 19-ik §-ában előirt követ­
kezmények terhe mellett tilos.

Jogukban áll az érdekelt birtokosoknak 
észrevételeiket és kívánságaikat az össze­
írással megbízott erdőmérnökökkel közölni.

A kijelölési, mérési és talajminősitési mun­
kálatokkal kapcsolatban netalán okozott ká­
rokat az áliam megtéríti, ha a kárt az illető 
károsult az osszcirási munkálatok befejezé­
sét tartalmazó hirdetmény közzétételének le­
jírtától számított x napon belül a polgármes­
teri hivatalnál bejelenti.

A kárt már a munkálatok befejezése előtt 
is be lehet jelenteni.

Kelt Debrecenben. 
29-én.

V^rosi Tanács.

Épület és bútor

yasalások, 
fournérok

Bészler Lajosnál,
Széchenyi-utca 2. sz.

Rózsafák mellé
olajba festett szép védő

készülnek és legolcsóbb 
áron szerezhetők be:

Könyves Tóth Antal
nál, Rákóczi-utca 14.

A vendéglőt özv. Márkus 
Sándorné vezeti.

■

mely rheumát, női bajokat gyógyít. 
Május 5-ón nyílik. Vasúti kedvezmény.
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MINDENT 
nem tehetünk a kiraka­
tokba, de az alábbiak­
ban közöljük rendkívül 

olcsó, tájékoztató árainkat

»aaJDuyoihB

Saját készítésű koverko felöltő P 68 tói 
Mindennapi viselésre tartós szö­

vet öltöny.................................. P 36-tól
Sötétkék kamgarn öltöny . . P 45-től 
Férfi sport öltöny rövid vagy

hosszú nadrággal . . . . P 44 tói 
Férfi sport nadrág....................... P 13-től
14—16 éves fiuknak való öltöny P 32-től 
8—10 éves fiuknak való ruha P 14-től

Hirdetmény
A debreceni fagykárral sulytott 

200 holdon aluli területen gazdál­
kodó birtokosok által folyó évi áp­
rilis hó 22-ig a városi adóhivatalnál 
igényelt mennyiségű köles Trnka 
Gottlib Apaffy u, 8. sz. alatti gőz­
malmában folyó hó 5 étől kezdve 
átvehető.

Felhívja a városi tanács az igé­
nyüket ikellő időben bejelentett 
gazdákat, hogy az általuk igényelt 
kölest folyó hó 5-étől kezdve f. hó 
8-án déli 12 óráig vegyék át a vá­
rosi adóhivatal által kiadott és ál 
taluk aláirt nyilatkozat ellenében.

Figyelmezteti a városi tanács az 
érdekelt gazdákat, hogy az igényelt 
köles mennyiség átvétele kötelező, 
mert annak értéke abban az eset­
ben is be fog rajtuk hajtatni, ha a 
kölest át nem veszik.

Amennyiben a folyó évi április 
hó 22-ig igénylők május 8-án déli 
12 óráig át nem vennék, az át nem 
vett mennyiség, valamint a m. kir 
gazdasági felügyelőség által esetleg 
megszerezhető újabb mennyiség f. 
hó 9 étől kezdve az igényüket ké­
sőbben bejelentők részére fog .ki­
szolgáltatni.

A köles megfelelő csiraképességét 
a gazdasági felügyelőség megálla- 
pittatfa.

Felhívja a városi tanács a tengeri 
vetőmagot április hó 22 ig igényelt 
gazdákat, hogy az általuk igényeit 
tengeri vetőmag mennyiséget május 
hö 5-én déli 12 óráig a városi adó 
hivatal által kiállított s általuk meg 
felelően aláirott nyilatkozat ellenében
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a Trnka malomtól átvehetik.
Felhívja a városi tanács azon 200 

holdon aluli gazdákat, akik tengeri 
vetőmagot pótlólag igényeltek, hogy 
az álfa uk pótlólag igényelt tengeri 
vetőmag mennyiségről kiállított nyi­
latkozatot 1 P 60 filléres okmány­
bélyeg ellenében az illetékes városi 
adóhivatal kerületeinél május hó 
ti-ától kezdve vegyék át és nyilat­
kozat ellenében a Trnka malomból 
a tengeri vetőmagot szállítsák el.

A pótlólag igénylők részére tengeri 
vetőmag csak korlátolt mértékben 
áll rendelkezésre s akik később 
mennek érte, kiteszik magukat an, 
nak. hogy igényük nem lesz kielé­
gítve.

A köles vetőmagra pótlólag jelent­
kezők részére a köles csak folyó hó 
9-étől kezdve adható ki.

Debrecen, 1929. évi május hó 4.
. A városi tanács.

• Padlólakkok
magas fényű, legkiválóbb minő­

ségben, legszebb színekben, 
nagyon olcsón kapható:

STERN
festéküzletében,

Piac-utca 10. szám.
(Bikával szemben.)

HirdEssen a HajduföldhEn
Cégünk csak valóságot 

hirdet, tessék erről vétel­
kényszer nélkül meg­

győződni I

APRÓ HIRDETÉSEK
Egy apróhirdetés 1o szóig 3o fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg.
Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti hirdetések 

más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

Cégünket kérjük nem össze­
téveszteni I Férfi fluruha nagyáru­

házunk a

LEVELEZÉS

Bika-szálló
épületében van.

Magyar 
Ruhaipar

Debrecen legnagyobb
férfi, fluruha áruháza

Május
elsején éjjeli zenét nem ka­
pott, kimondottan csinos, 
komoly leánnyal szeretnék 
megismerkedni, akivel üres­
nek Ígérkezett májusunkat 
felvidítsuk. Választ ,.Én 
sem adtam4* jeligére kiadó­
ba. 941

ÜZENET.
Rácz Erzsiké Szeged. 

Kérdezett cim Debrecen, 
Monostorpályi ut 48. Szabó 
Albert. Bővebb felvilágosí­
tást közvetlenül fenti cim 
ad.

Szeretnék 
megismerkedni intelligens 
vidám kedélyű fiatal úri­
emberrel. akinek unalmas 
óráiban szórakoztató kis 
pajtása lennék Holywoodi 
jeligére Debreceni Újság ki­
adójába kérek. Vig órák 
nem tudtam válaszolni, le­
velét elkésve kaptam.

3225
Férjbezmeitnének 

árva nővérek nyolcvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
lány láthatatlan testihibá­
val húszezer pengővel, ipa- 
rosány tizenötezer pengő 
végkielégítéssel, hadiöz­
vegy harminc holdas tanyá­
val. Válaszbélyegért bőveb­
bet: Kincses kisgazda.
Orosháza. 6279

Kétszobás 
csinos lakás konyhával kis 
családnak azonnal kiadó. — 
Zsák utca 11. (Csokonai 
utca mellett). 6364

Kiadó 
egy szoba, konyha és 12 
lóra való istálló. Jókai u. 
31- 6361

Udvari 
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Széchenyi u. 27.

6342
Két szoba 

alkóvval, emeleten, garzon­
lakásnak,\ vagy irodának 
azonnal kiadó. Értekezhetni 
d. u. 2—5-fg. 982

Bútorozott 
két szép utcai szoba a fő­
utcán, fürdőszoba és kony­
ha használattal kiadó. Cim 
a kiadóban. 983

Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi utca 31. 
Első keresztépület. 6109

Miklós
utca 4.. két szoba irodahe- 
lyiségnek kiadó._______6334

Egy 
újonnan festett szoba, 
konyha és speiz kiadó. - - 
Apaffy u. 32. szám alatt.

6313 
Különbejáratu

KIADÓ LAKÁS

Egy
szoba, konyha, kamara és 
különálló műhely kiadó. —- 
Dobó utca 20-b. 6327

Csapó 11. 6302
Egy 

lépcsőházból nyíló bútoro­
zott szoba azonnal kiadó.

csinosan berendezett szoba
15-re kiadó. Piac 21 . eme*
let. 62R7

Lakások
egy. két. három emeleti
szobákkal. bolt. műhely
azonnal kiadó. Sümeginél,

Piac utca 16., 11. . (Alföl-
•di palota.) 6290

Kiadó 
szépen bútorozott szoba. — 
Piac 58., 11. lépcső I. 18.

6282 
Kiadó

egy csinosan bútorozott 
szoba. Széchenyi utca 12. 
Keresztépület.

Kiadó
2 szobás parkettes lakás, 
teljes konfortős. Tiniár u. 
52. 6273

Különbejáratu
szoba esetleg házaspárnak 
is kiadó. Arany János u. 15.

6306
Miklós

utca 8., udvari bútorozott 
szoba előszobával házas­
párnak vagy fiatalember­
nek kiadó. 6297

jíét
utcai bútorozott szoba kü­
lönbejáratu előszobával ki­
adó. Miklós u. 25. 62X1

Kiadó 
egy szoba, konyha. Boldog­
kert, Egyletkert u. 18. 

3250
Egy 

szoba, konyha gyermekte­
len párnak kiadó. Füvész- 
kert u. 11. 3251

Gramofon 
kitűnő hangú, 3 rugós, fa- 
tölcséres — és szép olaj­
festmények eladók. Dem­
binszky u. 20. 6351

Utcai
nagy irodahelyiségek, ud­
vari irodahelyiségek. tiz 
méteres világos betonos 
pince Deák Ferenc utca 6. 
alatt kiadók. Értekezhetni 
délelőtt 10 11-ig dr. Sajó 
ügyvédnél. 6300
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Különbejáratu 
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó Simonyi ut 
13. 6354

Kiadó 
szépen bútorozott szoba. 
Piac 58., II. lépcső, I 18. 

6107
Lépcsőházból 

nyíló bútorozott szoba má­
jus 15-től kiadó. Piac 16., 
n. I. (Alföldi pa/ota 1 

6326
Különbejáratu 

utcai szoba május 15-töl ki­
adó. Szent Anna 31. utcai 
emelet. 3237

Egymalom 
utca 3. alatt Kis szoba, ka­
mara havi 20 pengőért 
azonnal kiadó. 3229

Kettő 
szobás udvari lakás Hüve­
lyes 3. alatt kiadó augusz­
tus 1-re. 972

Újonnan 
épülő 4 szobás villa nov. 
1-re kiadó. Simonyi ut 26.

Háromszobás 
lakást keresek augusztusra 
belterületen, külön udvar 
előnyben. Kálvin tér 2. Má­
sodik lépcső, emelet. 

Kiadó 
bútorozott utcai szoba, — 
kiadó ugyanott két hold 
szöllő eladó. József kir. 
herceg utca 44. 888

Egy 
szobás utcai lakás kiadó. 
Szegfű u. 25. sz. 955 

Kiadó 
négyszobás udvari lakás — 
Darabos utca 28. szám.

3222
Kiadó 

egy udvari szoba, konyha 
május 15-re. Baros 15. szám 

3241 
öt

szobás utcai lakás József 
kir. herceg utca 22. alatt 
kiadó. Értekezni Bethlen 17 

3248
Kiadó 

egy szoba-, és fáskamra el­
sejére Vargakert. K. Tóth 
utca 12. sz. 3274

Kiadó 
azonnalra öt szobás ud­
vari lakás. Vár-utca 3. 

3284
Szoba, 

konyha azonnalra kiadó. 
Több pincelakások kiadók. 
Sirkerités eladó. Szappa­
nos-utca 19. 3265

Kiadó 
egy utcai szoba május 15- 
től éltes urinőnefc vagy 
irodának. Varga-utca 32.

3273 
Szoba, e/őszoba 

irodának vagy műhelynek 
kiadó Széchenyi u. elején. 
Cim a kiadóban. 6250

Lakások 
egy, két, három modern 
emeeti szobások, bolt, mű­
hely kiadók Sümeginél. — 
Csapó 11. 6243

Kiadó 
vendéglőhelykség Sas u. 2. 
(Lókody-féle). berendezés­
sel vagy anélkül, esetleg 
más célra, felosztva is. Te­
lefon 17-89. 6244

Miklós it. 8. 
kis udvari szoba, előszoba, 
konyha’kiadó. 6253

Egy 
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Aczél u. 9. 6246

Különbejáratu 
szépen bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Bethlen 
utca 14. sz. 6245

Szoba 
kettő igen szép, kiadó. Cim 
a kiadóban. 3217

Szóba, 
konyha kiadó. Nyíl utca 70. 

3214
Különbejáratu 

csinosan bútorozott szoba
1— 2 személynek azonnal
kiadó. Péterfia 14. 935

Bútorozott 
szoba kiadó. Simonyi ut 9. 

933 
Kiadó

2— 3 parkettás fürdőszobás
lakás. Timér u 52. 930

Úriembernek 
különbejáratu szoba Piac 
harminc kapu alatti emele­
ten kiadó. Cscngeri, kapu- 
kulcshasználattal. 3215

Varga utca 
43. számú ház két modern 
Parkettes, fürdőszobás la­
kással jutányos áron eladó.

6199
Csinosan 

bútorozott szoba 2 úriem­
ber részére kiadó. Kálvin­
iéi 13.. 111. 2. 926

Azonnali 
beköltözésre kiadó egy két 
szoba, konyhás lakás mel­
lékhelyiségekkel. Darabos 
utca 40. sz. alatt. 957

UDVARI
szoba kiadó május 15-re. 
Csillag utca 82. sz. 9201 

Egy
nagy szoba, konyha kiadó. 
Vénkert. Sinay utca 24.

948
Csinosan 

bútorozott utcai sxoba te­
lefon használattal azonnal 
ki dö. Hatvan-utca 64. 940

ÜZLETEK

Kiadó
pékség forgalmas helyen 2 
kemencével, azonnal átve­
hető vagy társba is me­
gyek. Mester utca 44. sz.

6368
Üzlethelyiség

kiadó, irodának, is alkalmas.
Miklós u. 11. • 6340

Üzlethelyiség 
nagyforgalmu helyen ni la­
kással kiadó. Monostorpá- 
lyi ut 48. 6348

Fériiruhaüzlet
egyik legnagyobb vidéki 
városban. < adósságmen­
tes, dúsan felszerelt áru­
raktárral betegség miatt 
előnyösen átvehető. Ajánla­
tokat „Fényes e.xisteucia“ 
jeligére a kiadóba. 7443

Üzlethelyiség
Csapó ii. 56. sz. alatt ki­
adó. Értekezni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 6317

Megélhetést 
biztosító üzlet családi okok 
miatt olcsón átadó. Ajánla­
tokat ..Jövedelem kimutat­
ható“ jeigére kiadóhivatal 
továbbit. 6288

Táncteremnek
vagy bármilyen más célra 
alkalmas 17x7 méteres he­
lyiség ugyanolyan hosszú 
üvegezett terrasszal Sas u. 
2. sz. ti. kiadó. Értekezni: 
Déncsnél, Cegléd u. 22.

6314 
Gépkocsi

részére elzárható igen al­
kalmas helyiség kiadó.
Miklós u. 51. 6293

Üzlethelyiség
átadó. Szent Anna u. 1.

6’72
Sarokbolt

I legenfcld-téri. műhely, 
raktár, pince azonnal ki­
adó. Sümeginél. Csapó II.

6303
Két

üzlethelyiség és lakás ki­
adó. ugyanott Portálé el­
adó. Hunyadi u. 12. 3260

Egy iniihelyhe/yiség 
azonnal kiadó, kerékgyártó 
vagy asztalosnak alkalmas. 
Nyugoti-utca 26. szám.

964
Egyedü/i

vállalat kétezerért átadó. — 
Érdeklődni Gallónál. Szé­
kely utca 20. 977

Egy
üzlethelyiség kiadó. Hers- 
kovits, Szepcsségi 27.

6211
Jóiorgalmu

üz! ithelyiség két szoba, 
konyhával azonnal kiadó. 
Nyulasi rokkant-telep 174. 
Értekezhetni Máthénál.

950
JÖMENETEI.Ü 

étkezde felszereléssel csa­
ládi okok miatt eladó Cím 
a kiadóban.

Vendéglő
a város legforgalmasabb 
helyén berendezéssel és fel­
szereléssel kiadó. Telefon 
17—89. 9’8

• 
KextyüUzem 

saját gy árt many u keztyti 
le szebbek, legolcsóbbak, 
legjobbak. Kocsutli 58., ke- 
resztégülct. 874

Elsőrangú 
étterem és sorcsarnok 
nagy kerthelyiséggel át­
vehető azonnal Dr Nagy 
Sándor ügyvéd, Csapó-u. 
1. 872

KERESLET
Nagy 

bérház házmestert keres, 
szerelők előnyben részesül­
nek. Ajánlatok „Házmes­
ter“ jeligére a kiadóhiva­
talba adandók be. 6339 

Kis kőművest 
keresek h áz és szobák ja­
vításához. Vár utca 8. 

3286
Kotló 

tyúkot ültetésre megvételre 
keresek. Honvéd utca 7.

0298
Öntöző 

gummicsövet és kerti ülő­
garnitúrát keresek Címet a 
kiadóba kérek. 6274

Keresek 
egy munkabíró egyedülálló 
szerény. szorgalmas asz- 
szonyt. ki perfektül főz. — 
minden házimunkában * se- 
git, gyermekszerető és 
varrni tud. Cim a kiadó­
hivatalban. 952

Társat 
keresek 600 holdas birtok­
parcellázáshoz, vevő már 
van felére. Sok pénz nem 
kell. — de ötven-ötven ezer 
pengő haszonról garantálha­
tok. Pataky okleveles gazda 
Hunyadi utca 8, 958

Gyermekszerctö 
leányt keresek' azonnalra 
könnyebb munkákra. Gart­
ner, Aczél utca 9. 6257

A/tere 
deutsches fräulein, sucht 
Stelle zu Kindern. Adresse 
in die Redaktion. 6264 

Keresek 
tejhaszonra jó fejős tehenet. 
Cim a kiadóban. 6^39

Kóser 
vendéglőst keresek fürdő­
helyre. Cim a kiadóhivatal­
ban. Jelentkezés délután 
2 4 óráig. 6198

Felügyelő 
kerestetik kert gazdaságba 
készpénz kaucióval. Nagy 
iroda. Csapó u. 56. 3165

Irodaszolgai, 
eljárói vagy más hasonló 
állást keres jó bizonyít­
ványokkal rendelkező meg­
bízható egyén. Beke Géza, 
Rákóczi u. 19. sz.

Társat 
keresek Chcvrole teher­
autómhoz, esetleg örök 
áron átadom. Cim a ki­
adóban. 860

Fess 
fatal minő titkárnői vagy 
máyS állást keres. Ajánlatot 
a Debreceni Újság kiadójá­
ba „Kaucióval“ jeligére.

3197
Keresek

50 100 darabig keltetésre 
alkalmas, lehetőleg fekete 
pulykatojást — Komjáthy 
Andrásáé Tamási-puszta, 
u. p. Hajdusámson.

ELHELYEZKEDÉS

Intelligens 
fiatal leány bejárónak gyer­
mek mellé felvétetik. Né­
metül tudó előnyben. Cim 
a kiadóban. 3254

Jó
munkás fiatal borbély­
segéd koszttal azonnal be­
léphet. Törzsök, Teleki 69.

Ügyes
családos bejárónő házmes­
ternek lakásért, fizetésért 
felvétetik. Arany János 20.

3261
Üzemfelügyelő

vagy munkavezető lehető­
leg gyakorlott épületlaka­
tos vagy mester alkalma-, 
zást nyerhet Vasbutorgyár- 
han. 3267

ügyes 
kifutóleány azonnal felvéte­
tik Fischer cipőáruházban. 
Piac u. 19. 6335

Tanuló/ányok 
felvétetenk Vági Rezső női- 
divat szalonjában. Vörös­
marty ii. 18. 6335

Született
német nő, ki tökéletesen 
főz. süt. perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna uradalomban, ven­
déglőben. uriház.nál. vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Újság­
hoz kér „Házi áldás“ jeli­
gére. 6110

Biciklizni
tudó kifutó fin felvétetik 
Széchenyi utca 6. Hírlap­
íród:«. 3278

Házmesternek
vagy szabad majorosnak 
jóravaló házaspár Bihari­
telepen lévő telepre azon­
nal felvétetik. Jelentkez­
hetnek Gazdák Bankja. — 
Kossuth és Batthyányi utca 
sarok. 3280

ügynök
(helybeli eladó) felvétetik 
jó jövedelemmel. Cim a ki­
adóban. 3256

Takarítónőt
azonnal felveszek. Molnár. 
Piac utca 58,. negyedik lép­
cső, második emelet.

3264
Kimérőnek

csaposnak vendéglőbe. — 
kocsmába elmegyek. Bizto­
sítékkal rendelkezem. Cint 
a kiadóban. 3240

Felügyelőnek 
megbízható férfi kertgazda- 
ságha 2—.3000 pengő kész­
pénz óvadékkal felvétetik. 
Értekezni Veres utca 19.

3268
Házmester

nagy bérházhoz fizetéssel 
felvétetik Sümeginél. Csa­
pó 1I. 6366

Kimondottan
jöl bevezetett borügynököt 
keresünk. Iparosok Szövet­
kezete. Püspöki palota.
4 > 632Q

Hordójavitáshoz
k. í d á r s e g é d e k felvétetnek. 
Rcichmann Vilmos. Széche­
nyi u. 22. 6350

Gyermekszerctö
leányt keresek azonnalra 
könyebnb munkákra. Gart­
ner, Acél utca 9. 6344

Megbízható
irodaszolga azonnali belé­
pésre kerestetik. Shell Kő­
olaj rt. Royal épület. 6331

Élelmes
férfiak utcai süteményáru- 
sitással sok pénzt kereshet­
nek. Felvétetnek Pásti utca 
6. 6325

Üvegmosó
asszonyok, kik likőrgyárak­
ban vagy .sörraktárakban 
már dolgoztak, felvétetnek. 
Reiclimanii Vilmos. Szé­
chenyi u. 22. 6349

Kenyér
eladásban elsőrendű szak­
ember ügynöknek ajánlko­
zik. Cim a kiadóban. 984

Kifutó fiú
fizetéssel felvétetik. Cim 
Hangya, Piac-utca 9.

Borbélysegéd
felvétetik állandóra vagy 
kisegítőnek. Péter man. Csa­
pó 28. 3230

Lakatos
tanulót fizetéssel vagy 
koszttal felvesz Vincze, 
Csillag ii. 108. 3234

Asztalos
tanuló magas fizetéssel fel­
vétetik. Teleki utca 16.

3243
Felvétetnek:

értelmes. jómcgjclenésü 
egyén irodaszolgának és 
egy irodista. Havi fizetés 
80 pengő készpénz és juta­
lék. Készpénz óvadék szük­
séges 800 pengő. Csak kész 
pénzóvadékkal rendelke­
zők ajánlkozzanak! Bőveb­
bet Nagy ügynökségi irodá­
ban, Csapó utca 56.

Bejárónét 
délelőttre bizonyítvánnyal 
fogadok. Péterfia utca 6. 
udvarban jobbra. 3231

Egyszerű 
tisztességes mindenes be­
járó leány, gyermektelen 
családhoz azonnal felvéte­
tik. Jelentkezni vasárnaptól 
Friedländern« Hatvan u. 
25. sz. 6277

Felvétetnek*.
értelmes. jómcgjclenésü
egyén irodaszolgának és 
egy irodista. Havi fizetés 
80 pengő készpénz és juta­
lék. Készpénz óvadék szük­
séges 800 pengő. Csak kész 
pénz óvadékkal rendelkezők 
ajánlkozzanak ! Bővebbet 
Nagy ügynökségi irodában. 
Csapó utca 56.

Üzletszerző 
tisztviselőket felvesz, kez­
dőket betanít a Pátria Biz­
tositó vezérügynöksége, — 
Ferenc József ut 87. 6311

Géplrónö
szerény igényű. felvétetik, 
ki gyorsíráshoz némileg ért. 
előnyben részesül. Redőny­
üzem. Bethlen utca 19.

6.30!
Ügyvédjelöltet

belépésre keres dr. Fráter 
Lajos. Piac utca 73. 6278

Nagy
bérház házmestert keres, 
szerelők előnyben részesül­
nek. Ajánlatok Házmester 
jeligére a kiadóhivatalba 
adandók bt. 974

Perfekt
szobaleányt lehetőleg azon­
nali belépésre fölveszek. — 
Piac ii. 16. 975

Özv. Ehrenfeldnénál 
lakást lehet kapni. Hatvan 
utca 64. sz. 6280

Házvezetőnőt
keres gyermektelen házas­
pár falura. Jelentkezni 
szerdán délelőtt 9—10-ig 
Angol Királynő szállóban.

Kiszolgálóleányt.
kinek hosszabb gyakorlata 
van, fttszerüzletünkbc fel­
veszünk. Deutsch Albert és 
Fia. 6296

Árvalány
elmenne házvezetőnőnek
magányos nőhöz vagy fér­
fihez. Cim a kiadóhivatal­
ban. 3175*

Festő
tanulót fizetéssel felvesz 
Birinyi festő. Tímár u. 22. 
Teclfon 9—91. 935

Nagy ismeretséggel
biró, jelenleg 1 éve teksztil 
szakmában ügynökösködő 
kér. segéd, ki kartoték és 
raktárköynv vezetést per­
fekt tud, bármily alkalma­
zást keres helyben, üzlet­
ben vagy ügynöknek. Cim: 
Belényesy László. Darabos 
utca 53.

Bejáró
leányt könyvvel délelőttre 
felveszek. Bartha János 
Wesselényi-tér. Máv. pa­
lota I. lépcső 4. 934

Ä/teres
Fräulein zu kleinen Kindern 
Stelle gesucht. Andresse in 
der Redaktion.

Kiíutóíiw
felvétetik Koncz kelmefestő 
nagyüzemébe, Péterfia 30.

037
Laboránsnak

16 éves négy középiskolát 
végzett fiút felvesz az élet­
tani intézet, klinikai telep.

938

AJÁNLAT

Mérlegjavitás 
hitelesítéssel jutányosán. — 
Garai. Zsák utca 11. (Cso­
konai utcánál). Mérlegek 
vétele, eladása. 6365

Nőiruha-, 
gyermek- és fehérnemű var 
rást. javítást vállalok ház­
nál is. Ugyanott kisebb- 
nagyobb leánder eladó. — 
Mester utca 21.. kereszt­
épület. közép. 6358

Kézimunkák 
és hozzávalók legolcsóbb 
beszerzési foiás’’a Molnár
Lipótnál, Piac utca 40.

6337
Uriházakhoz 

mosni, vasalni ajánlkozom. 
Kerékgyártóné. Zsák utca
9., ajtó 3. 6370

&
.Bocskay*-

kerékpár.
.Védjegy bejegyeive.“
Legjobb svéd acélból, 
teljes luxus felszerelés­
sel kapható kedvező 
heti vagy havi részletfi­
zetésre kamatmentesen.

Próbálja kil
Debreceni Autó For­
galmi r. t. Központi 
iroda: Hatvan-utca 53. 
Bemutató terem : Piac- 

utca 60.

Cserépkálykák 
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás. Darabos utca 20.

7655
Endllzést.

fehérneműt szépen, olcsón 
a Vénusz kézimunka sza­
lon. Kossuth u. 4. 3294

Férfikalapok, 
fehérnemüek. gyönyörű 
nyakkendő újdonságok - 
szenzációs olcsó árban be­
szerezhetők Frank Imrénél, 
csak az Arany Bika épüle­
tében. főbejárat mellett.

Szőnyegeket 
legolcsóbban Molnar Lipóf 
szönyegüzletében vehet. — 
Piac utca 40. 6338

Zongorát, németet 
tanítok. Biztos, gyors ered­
ménnyel. Tandíj olcsó. — 
Thaly Kálmán u. 12. 6355

Legszebb, 
legolcsóbb mudellkalapok 
..Hella“ kalapszalonban. 
Csapó utca 29. Tanuló fel­
vétetik. 6330

Poloskairtást 
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer és 
patkányszer kapható. 8-41. 
telefont tessék hívni. Kos­
suth utca 47. Nánássy.

6356
Kézzel 

válogatott sárga lófog vető 
tengeri kapható. Bnrgondia 
6. 932

Szántási 
vállalok traktorral. Hadházi 
ut 16., jobbra. 841

Takaréktüzhely.
üstházak nagy választékban, 
minden árban, felelősséggel. 
Használtakban is nagyvá­
laszték. Méliusztér 9. Biha­
rinál. 966

Ácsok.
famunkások! itt az alkalom 
olcsó talpfa pince lépcsőre 
bármilyen célra alkalmas. 
Boldogfalvi 17. 3247

Földbirtokra
előnyös törlesztéscs köl­
csönt kaphatnak százas ki­
fizetésre 8 háromnegyed ka­
mat törlesztésre vagy ház­
ra is előnyös kamatra. 
József kir. herceg utca 44 

889
Fehérnemű 

varrás, javítás, csipkedol- 
gozás. az.our himziís. gomb­
lyuk. monogramok, kotnbi- 
nék és függönyök készíté­
sére házhoz ajánlkozom. — 
Doniahidy I. 3228

Börkeztyük 
szükségletét legolcsóbb ár­
ban szerezheti be keztyfl- 
tizem. Kossuth 58.. kereszt­
épület. 968

Bodregkereszturi 
falkövet legolcsóbban vehet 
Nagy Benő mérnöknél, Rá­
kóczi utca 35. Telefon:
12-00. , 6310

Ráfhitzás 
hidraulikos préssel Neulän­
der karossz.éria. kocsigyár­
ban. Debrecen. Erzsébet 28.

6276 
ízletes

kóser kosztot adok mérsé­
kelt árban. Elfcinbainné. — 
Péterfia 4 6307



_____________ _____ ____

Útleveleket 
vizunioztat!

Jelzálog - kölcsön ügyek­
ben felvilágosítással szol­
gál!

Bizalmas természetű csa- 
ládiug) eket, magánügye­
ket legnagyobb titoktartás­
sal intéz! *

Kérvényeket. szerződé­
seket. periratukat, minden­
féle irásmunkát gépen leír, 
sokszorosít’

Gépírást tanít! 14 nap 
alatt bárki megtanulhat író­
gépeim! Tandíj 20 pengő!

Nagy Lajos Iroda. Csapó 
utca 56. —: Postahivatallal 
szemben.

Bolt
kiadó Burgundia és Domb 
utca sarkán. 931

Gallértisztitás 
tükörfénnyel 8 fillér. — 
Libándy, Péterfia u. 4

Faiborok
saját termésű édes magas­
fokú ő és uj literenként is 
napi áron. Arany János ut­
ca 30. Ráz só Gyula utca 2. 
délután 3—6-ig mindennap.

Ingeket,
férfi és nőit és minden­
nemű fehérneműt, ágyhu­
zatokat mérték után ké­
szítek és javítást is válla­
lok ,r0 fillértől feljebb, 
ingek 80 fillértől 2 .pen­
gőig. tselényesyné Dara­
bos u, 53. negyedik ajtó

ELADÄS

Két darab 
fejőstehén eladó. Homok­
kert. Kiss Aron u. 9. szám 
alatt. 63’6

' Leánderek 
piros, fehér, sós szalonna, 
disznó-, libazsír, zsaluk el­
adó. Méliusztér 14. 3239

Abríkt
és egy szalagfűrész eladó.
Vendég u. 68. 6275

^béd/ö kredenc 
masszív márvány lappal és 
egyéb bátorok, könyvek el­
adók. Péterfia 6., udvarban 
jobbra. 3232

Egy 
nagy erős és kettős ablak 
eladó. Veres utca 14. sz.

3233
Jégszekrény, 

vaseke. faeke és utazó ko­
sár eladó. Széchenyi utca
46.. emelet. 3244

Egy 
jókarban levő öt fiókos Író­
asztal. egy gramofon olcsón 
eladó. Rákóczi 35.. kereszt­
épület. 3272

Eladó
kitűnő hanga uj Schunda, 
cimbalom és egy szabadon- 
futó kerékpár. Híd u. 2. — 
Homokkert. 3255

Ebédlő
szekrény kisebb fiókos szék 
rény jé» karban eladó. — 
Maróthy utca 3. 3271

Eladó
Singer varrógép, festett si­
lón. vaságy, vasajtó. Bur­
gundia 15. 3263

Eladó
2 féregmentes ágysodrony, 
vízvezetéki kagyló. 6 mé­
ter vastag vascső, asztal. 
Rákóczi 67. 3253

Gramofon 
amerikai szerkezettel. öt­
fiókos Íróasztal olcsón el­
adó. Domokos. Rákóczi 15.

6329
Kis

Wertheim - kasza eladó. — 
Deutsch Albert és Fia cég­
nél. 6106

Villanymotor
22Ö V. váltóáramhoz 5 HP. 
eladó. Nagy István aszta­
los. Büdszcntmihály. 6108

Eladó 
hétlégkörös fiatal magyar 
gazdasági szélestalpu kazán 
olcsón. K. Tóth 10. Szabó.

6289
Főzőedények, 

vas. porcellán, karnis, dra­
péria, kis szekrény, zongo­
raszék olcsón. Hatvan 29.

6283
Hálószoba 

használt, komplett, garan­
tált tiszta eladó. Arany Já­

nos u. 63. 6286

Jó karban 
levő Fordson-traktor Ollvpr 
ekével, Bosch-világitás- 
sal olcsón eladó. Özemben 
megtekinthető. Ráhmer

Sándor. Debrecen. Deák 
Ferenc utca II. 63u3 

Ajtók, 
ablakok jókarban olcsón el­
adók. Ráhmer Sándor. Deb­
recen Deák Ferenc 11.

6362
Sírhely 

díszes vasrácskeritéssel fő 
útvonalon átadó. Cím a ki­
adóban. 987

Olajfestmények 
jutányosán eladók. Cim a 
kiadóban. 988

Vörös 
izlandi fajba rom fi. keltető
tojás és kotlóstyuk eladó. 
Szécthnyi uí 16. 985

Motorkerékpár
350 köbcai. AIS. »yptis. el­
adó. Kölesei ti. 3 986

Tengeri 
morzsolt kb. 300 mázsa el­
adó. mázsánként 30 pengő-j 
ért. Átvehető Bojárhollós 
állomáson, kábái vicinális. 
Bővebbet Igaz Pálné. Bé­
kés.

Parkett-ía.
25 köteg, igen olcsón el­
adó. Darabos u. 27. 6332

Keztyük javítását.
tisztítását, mosását, átalakí­
tását szaksezrüen vállalom. 
Keztyüüzem, Kossuth 58., 
keresztépület. 967

2 3 lóerős 
talpon álló gőzgép kazán­
nal, kitűnő állapotban 500 
pengőért eladó. Széchenyi 
ut 12. 6315

Építtetők!
Eladó jó karban levő por­
tálé. öreg tégla, fa. vasge­
renda. ablak. aj(ók stb. Ér­
deklődni Ferenc József ut 
43. sz. 6318

Eladó
150 mázsa anyaszéna kisebb 
tételekben is László Imré­
nél, Ujfehcrtón. 944

Két
jókarban levő Máv. cséplő- 
garnitura eladó. Horváth 
Sándor. Mikepércs. 936

Eladó 
elköltözés miatt 3x4 m. 
szőnyeg, függönyök, üveg­
fal, gyermekkocsi és egyéb 
tárgyak. Nemzetőr utca 4., 
I. em. 6254

Székek eladók.
márvány asztalok. fotel­
ülések. vaskonyha, billiár- 
dok eladók. Hatvan utca 22 

925

INGATLAN
Ötszobás 

modern úri lakás azonnali 
beköltözéssel Király utca 4. 
sz. alatt kiadó. 6312

Eladó
Csillag utca 22. számú ház 
több felszabadult lakással.

3287
Kiadó

vagy eladó egy hold körül­
kerített konyhakertészeti 
nagyon jó fekete föld azon­
nal beköltözhető 2 szobás 
jó lakással a vágóhíd mel­
lett Bihari telepen, villa­
mos megállóhoz közel. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja. 
Kossuth utca. 3282

„Bocskay“ 
kerékpár.

„Védjegy bejegyezve!“
Legkitűnőbb svéd acélból. 
Legolcsóbb árban és ked­
vező fizetési feltételekkel! 
Kapható:

Debreceni Autó Forgalmi R. T.-nái,
Központi iroda: Hatvan-utca 53. Bemutató terem: Piac-utca 60.

Házak, házhelyek
A monostorpályi-uton, a gróf Vécsey 

utcában, Tégláskert, Basahaloin és Létai- 
utcában, a Boldogfalvai-kertben, Borzso- : 
vay utcában többrendbeli házhelyek, szól- í 
lök, gyümölcsös és régi lakóházak, me- | 
lyek a mi tulajdonunkat képezik, eladók, |

A gróf Vécsey-utcábar, Monostorpályi 
utón és Basabalom-utcában ezen házhe­
lyekre az 1 szoba, konyha, kamarás uj 
tégla épületek építését is megkezdettük.

Ezen házhelyek, pircelllák, régi, vala­
mint uj épületek kedvező áron és részlet­
fizetési kedvezménnyel megszerezhetők.

Mindenre kiterjedő felvilágosítást a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet 
rt. ad, Kossu h-utca 8.

Kiadó 
központban I vagy 2 búto­
rozott szoba. Cim a kiadó­
ban 6271

Eladó 
adómetnes szép kis családi 
ház Vargakertben. K. Tóth 
utca 23. Ára megtudható 
Verbőczy utca 12. udvar­
ban hátul. 3266

Tartós és olcso

rfiuFuháhj
L ~ nagy választékban kaphatók az

V ALFÖLDI
% RUHAKÖZPONT-
J ban, Ferenc József-ut 51. sz. ?

Szép
kis családi ház kerttel ol- 
csőn eladó. Nagy József ut­
ca 5. Nyilastelep. 6255

Eladó
a Mester utca végén a so­
rompó mellett két szoba, 
konyha és nagy zárt veren- 
dás uj kisli áz. jutányosán. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja. Kossuth utca. 3281

-------------------- -----------------------

Eladó
vagy elcserélendő egy bel­
városi házzal város alatti 
25 holdas földbirtok, tehe­
nészet és konyhakertészet- 
re alkalmas szőlő, gyümöl­
csös, jó tanyai lakás és 
gazdasági épületekkel el­
látva. Értekezhetni Gazdák
Bankja. Kossuth utca.

3279

Eladó
telek. A Bihari-féle szőlő­
telekből, a vágóhidnál 500, 
esetleg 1000 négyszögöl el­
adó. házhelynek igen alkal­
mas, a villamos meg- 
állától 2 percnyi járás. - 
Nagyvárad u. 3. 6234

Sarokház
eladó, szép utcai lakások­
kal. Barna utca 4. (Hunya­
di utcáról). 6235

Eladó 
ház sürgősen kivándorlás 
miatt. Uj háromszobás, 
konyha, előszoba, speiz alá­
pincézve. üzleti célra is al­
kalmas Cim a kiadóban.

6347
Eladó 

ház < gy hold gyümölcsös­
sel. esetleg cserébe városi­
val Boldogkert. Borsovai 
15 6352

Jó 
családi ház. tágas udvar, 
nagy kerttel elfogadható 
árért elköltözés végett sür­
gősen eladó s azonnal át­
adó. Kuruc utca 22. 6343

Eladó ház 
kétrendbeli szoba, konyha, 
speiz, 150 négyszögöl föld­
del. Olcsón megvehető. — 
Hadházi ut. Józsika utca 
i > 6359

Eladó
egy házhely a Mester utcai 
sorompónál, vasöntöde mel­
leit. Értekezhetni Gazdák 
Bankia. Kossuth utca.

3283
Kis 

családi ház kerttel olcsón 
eladó. Nyilas-telep. Nagy
József u. 5. 6321

Siófokon 
penziónak alkalmas emele­
tes nyaraló fenyvesben el­
adó. Kölcsey utca 12.

6322 
Tanyabirtok

príma 15 és fél hold Halá- 
pon. az állomáshoz közel, 
olcsón eladó. Vagongyári 
iskola* 6328

Villatelek
1140 négyszögöl szőlő Po- 
roszlay ut 74. alatt egy 
vagy több részben előnyös 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Értekezni Szent Anna
10.. 11. 2. 6369

Kiadó 
a bellegelőn 34 hold homok­
föld. Értekezni lehet Hatvan 
utcai kert, Halastó u. 7.

3245
Hortobágynál 

kettőszáznyolcvan holdas 
tanyásbirtok, — Ondódon 
nyolc holdas szántóföld el­
adó. Ingatlan iroda, Kos­
suth 16. 3227

Eladó 
tégláskertbe egy telek, par­
cellázva vagy tagba, vasút 
közelében 1 világos pince, 
konyha, szoba kiadó. 50 
hold ebesi föld elsőrendű és 
15 hold oudódi föld kiadó. 
Érdeklődni: Hegedüsné,
Boldogfalva u. 11. szám. 
Deli órákban. 962

Fö/d eladó
22 holdas tanyás, Vámos- 
pércs mellett, azonnal átve­
hető — Kozma János űré. 
És eladó Nagykcrekiben a 
Szívós ur 240 holdas bir­
toka, parcellánként is. — 
Pataky. Hunyady utca 8.

957
Szoboszlón 

gyógyfürdő közelében cse­
repes ház 600 négyszögöl 
telekkel eladó. Mindenre al­
kalmas. Értekezni ugyanott 
Özv. Szénási Andrásné, V. 
tized 244. 6284

Simonyi utón 
villa helyek eladók. Felvi­
lágosítást ad dr. Borzsovay, 
Csapó 4, délután 4 5 közt.

978

1929 május 7

Vénkertben
3 szobás családiház, Nagy­
templomhoz 10 perc, 330 □ 
kerttel, más vétel miatt sür­
gősen eladó. Érdeklődni Si- 
nay u. 16. csőszháznál.
kedvező fizetés. Részben 
elfoglalható. 3224

Eladó
Tócóskért, Nemes utca S-b. 
szánni adómentes ház. 
Ugyanott egy tizennyolc li­
teres húsos tehén. 931

Aszfaltozott
főúton, villamos megálló
mellett 300 négyszögöles
telkek. - négyszögölenként
nyolc pengőtől feljebb, két 
évi lefizetésre kaphatók. — 
Értekezhetni délelőtt 10— 
11-ig dr. Sajó ügyvédnél, 
Deák Ferenc utca 6. 6299

Rendőrségi
palota mellett nyitandó — 
Blaha Lujza utcában 505 
öles telekkel eladó a Bur­
gundia utca 9. számú ház 
több lakással, egy nagy la­
kás azonnal elfoglalható. -— 
Feltételek ugyanott. 947

MÁTÉ SÁNDOR
ny. ni. kir. allamp. tanácsos 
O. F. B. ingatlanirodájának 
(Piac utca 30.) hirdetései:

Eladó házak:
Piac utcán kétemeletes 

bérpalota.
Szent Anna-, Fiivészkcrt, 

Széchenyi utcákon emele­
tes házak.

Miklós utcán ötszobás, 
fürdőszobás családi ház.

Kossuth utcán hatszobás 
családiház.

Méliusz-tércn szép sertés 
ház négy szobás beköltö­
zéssel, istállóval.

Baross utca 30. számú 
héráz thöbb lakással, istál­
lóval.

Varga utcán szép modern 
Parkettes fürdőszobás alá­
pincézett ház beköltözéssel.

Arany János utca 32. szá­
nni ház. több lakással.

Thaly Kálmán utca 14. 
számú ház hét szobás be­
költözéssel.

István ut. 14. szánni csa­
ládi ház azonnali három­
szobás beköltözéssel, gyü­
mölcsössel.

Köntöskert, Töhötöm utca 
5. szánni kétszobás családi 
ház szőllővcl. gyümölcsös­
sel hatezerötszáz pengőért.

Ezeken kívül 85 ház cla-* 
dására van megbízásom.

Eladó földek:
Ebesen huszholdas, Sze­

nesen huszonegy holdas ta- 
nyásbirtok.

Ondódon kétszáz holdas, 
Bellegelőn hatvan és busz 
holdas birtok.

Hajdúszoboszlón négy- • 
ven holdas búzatermő fe­
kete föld uj cserepes tanyá­
val igen olcsón.

Ezeken kivül több kisebb 
és három nagy birtok ela­
dásra és bérbeadásra, van 
megbízásom.

Kiadó lakás:
Négyszobás fürdőszobás 

utcai lakás a Péterfián ju­
nius 1-től bérbeadó. Iroda: 
Piac utca 30.

VEGYES

Farkas Bella utóda 
plisse és gouvré intézet 
Miklós utca végén, Erzsé­
bet utca 12. 6353
Német já tékdélelőt tjeinké t 
a jó idő beálltával g sza­
badban tartjuk. Piac utca 
34. Német Gyermekotthon.

6360
Neumann Adolf 

szoba- és cimfestö lakása: 
Pereces u. 5. sz. 6323 

Gumitalpu
cipő gyári árban Mayernél. 
Simonffi ii. I. 3252

Cscremunka!
Keresek cipész, szabó ipa­
rosokat vagy kereskedőket, 
kiknek takaréktüzhely 
szükséges. Cim a kiadóban.

3270 
Istálló

I 2 4 lóra való, szerszám­
ul kamarával) kocsiszínnel ki- 
J adó. Miklós 51. 6294

a Matyar Nemzeti Könyv- is LapkladÖvállalat nyomdájában Debrecen, József kir. h-e. )í. Kiadja Magyar Nemzeti Könyv- í« Lapkiadóval-


